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調査概要 

◆調査目的  

     結婚や子育てに関して、大阪府内の未既婚男女の意識や実態を把握することで、少子化 

     の要因となっている課題を抽出し、今後の少子化対策の施策に活かすため調査を実施。 

    

◆調査対象    

 大阪府内在住 20～49歳の未既婚男女   

     

◆調査期間    

  2015年1月16日（金）～19日（月） 

 

     

◆調査手法    

  インターネット調査（ＷＥＢ調査）  

    

◆有効回収数   

   2000サンプル   

    

 

 

◆調査データ算出 

      回収サンプルを大阪府人口比に合わせてウエイトバック集計により算出 

  

◆調査実施    

   株式会社ビデオリサーチ   

20-29歳 30-39歳 40-49歳 小計 

男性 333ｓ 333ｓ 334ｓ 1000ｓ 

女性 333ｓ 333ｓ 334ｓ 1000ｓ 
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１．対象者プロフィール サマリー 

◆未婚（離別・死別も含む）：58.7％ 既婚：41.3％ 
  未婚者（離別・死別も含む）は、男性20代で約９割、女性20代でも7割を上回る。 

  未婚40代の約２割が離別・死別による未婚者。 

 

◆単身世帯：20％ 未婚者での単身世帯：33.4％ 
  未婚者は3人に1人が単身世帯。親と子の2世代世帯は56.1％。 

 

◆世帯の子どもの人数：子ども1人：38.9％ 子ども2人：47.８％ 子ども3人以上：13.3％ 
  大阪府北部は、子どもの人数が1人の世帯が48.8％で、子どもの人数が2人の世帯と合わせると95％近い。 

  年収が増えるにしたがって子ども人数も増加傾向にあり、年収600万円以上で子ども2人以上が70％を上回る。 
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１．対象者プロフィール 性別・年齢 

男性 女性

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

49.9

50.0

49.6

50.3

49.6

100.0

56.1

41.1

55.3

56.6

56.4

27.4

41.0

44.6

42.5

49.5

29.3

54.9

81.3

91.8

50.1

50.0

50.4

49.7

50.4

100.0

43.9

58.9

44.7

43.4

43.6

72.6

59.0

55.4

57.5

50.5

70.7

45.1

18.7

8.2

性別 年齢 

20代 30代 40代

36.1

35.7

36.4

36.3

36.1

36.1

36.0

33.8

39.2

25.0

34.8

44.2

27.2

35.8

44.8

39.5

34.2

35.0

35.4

38.3

41.6

(%)

平均
年齢

27.3

29.1

26.0

26.5

26.9

27.3

27.3

37.6

12.6

100.0

100.0

11.5

35.4

33.8

28.2

12.6

4.6

34.9

35.7

35.6

34.0

34.3

34.8

35.0

33.4

37.2

100.0

100.0

36.1

34.7

31.0

39.9

45.6

32.7

37.8

35.3

38.4

39.5

38.8

37.8

37.7

29.0

50.2

100.0

100.0

52.3

29.9

35.2

31.8

41.8

62.7

回答者：全員 
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１．対象者プロフィール 居住地 

居住地 

大阪市 三島 豊能 北河内 中河内 南河内 泉北 泉南

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

31.8

100.0

31.9

31.7

34.0

28.6

34.0

34.8

33.2

33.0

29.5

26.8

27.2

27.3

28.5

36.3

34.4

29.1

12.4

61.9

12.1

12.7

11.7

13.4

11.2

14.0

9.8

10.4

14.9

13.1

12.4

13.1

11.6

14.7

11.0

13.6

7.6

38.1

7.8

7.4

7.9

7.2

8.5

6.0

9.3

6.1

6.2

8.3

6.6

8.2

7.4

7.4

5.7

9.4

13.3

59.8

13.9

12.8

13.1

13.7

13.1

11.8

14.6

7.3

17.5

12.5

14.5

14.7

13.4

11.9

16.0

15.7

9.0

40.2

8.7

9.3

8.9

9.1

9.2

9.4

7.8

11.5

4.7

11.7

9.9

9.1

8.0

10.5

9.8

8.2

5.8

22.2

6.6

4.9

5.8

5.7

5.6

6.0

5.8

1.6

5.6

6.8

6.0

6.7

6.0

5.8

5.6

5.3

14.2

55.0

13.6

14.8

13.2

15.7

13.8

12.0

13.7

25.0

15.9

13.3

16.2

14.4

18.0

8.2

14.0

13.3

5.9

22.7

5.4

6.3

5.4

6.5

4.6

6.1

5.8

5.1

5.7

7.5

7.1

6.5

7.1

5.2

3.5

5.4

回答者：全員 
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１．対象者プロフィール 未既婚・家族構成 

未既婚 家族構成 

回答者：全員 

未婚 未婚（離別／死別） 既婚

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

男性20～29歳 273  

男性30～39歳 348  

男性40～49歳 377  

女性20～29歳 273  

女性30～39歳 351  

女性40～49歳 378  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性別

性年代別

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

53.8

58.1

51.5

54.3

49.9

62.2

45.4

88.8

60.6

44.5

70.4

44.5

28.2

91.7

98.4

93.7

80.6

0.4

72.8

51.5

67.2

45.4

24.7

4.9

4.8

5.9

3.5

5.4

3.7

6.0

0.7

3.2

6.4

1.8

3.8

11.0

8.3

1.6

6.3

19.4

7.3

2.9

4.3

7.2

4.6

4.1

41.3

37.2

42.6

42.2

44.7

34.1

48.6

10.5

36.3

49.1

27.8

51.7

60.8

100.0

100.0

100.0

100.0

92.3

24.3

44.1

25.6

50.0

71.1

単身（1人住まい）
世帯

夫婦（恋人）2人だ
けの世帯

親と子、夫婦と親
など2世代世帯

親と子と孫の3世
代以上の世帯

兄弟（姉妹）また
は友人同士の同

居
その他

(%)

20.0

31.3

18.4

13.8

12.5

25.0

15.0

29.5

23.3

23.2

18.4

15.0

12.5

33.4

0.9

29.6

33.7

38.0

0.7

1.3

13.6

28.0

27.7

19.4

12.7

12.7

14.8

10.7

12.9

8.5

17.0

4.8

10.3

9.4

10.8

18.2

20.3

2.3

27.5

1.7

3.0

2.4

33.5

28.7

25.1

2.3

24.8

14.1

11.8

13.8

12.1

60.4

50.1

59.0

68.5

67.1

59.5

61.2

57.4

62.0

58.7

58.9

63.6

60.7

56.1

66.4

58.6

58.0

50.7

56.4

68.9

67.2

89.8

66.0

65.6

52.4

53.1

62.7

4.6

3.3

4.5

5.0

6.0

4.8

4.4

5.5

3.1

5.8

7.8
1.9

4.2

4.5

4.8

6.2

3.7

3.2

8.7

1.1

6.5
7.1

4.8

3.7

6.1

4.7

5.2

1.3

1.7

1.3

0.9

1.1

1.4

1.1

1.6

0.9

1.7

2.4

0.4

0.9

2.1

2.5

1.1

2.9

0.2

2.5

1.8

0.9

0.8

1.1

0.9

2.1

1.1

0.4

0.8

1.3

1.2

0.3

1.1

1.7

0.9

1.4

1.5

0.4

1.4

0.6

2.7
1.5

0.6

0.6

1.8

1.2

0.8

0.6
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配
偶
者

（
事
実

婚
を
含
む

）

自
分
の
両
親

子
ど
も

兄
弟
・
姉
妹

祖
父
母

恋
人

配
偶
者
の
両
親

そ
の
他

　合　計 1,601  51.5 45.1 39.5 21.2 3.7 2.0 1.4 1.0

①大阪市計 437  54.1 41.4 39.4 19.7 2.5 2.7 1.4 1.3

②大阪府北部 327  51.8 47.5 36.8 22.8 3.5 1.8 0.5 0.2

③大阪府東部 385  49.2 48.2 40.2 22.6 3.3 1.0 2.4 0.8

④大阪府南部 453  50.7 44.5 41.0 20.4 5.1 2.3 1.3 1.5

男性計 748  45.2 55.0 35.9 24.1 4.2 1.7 0.8 0.7

女性計 853  57.1 36.5 42.7 18.6 3.2 2.3 2.0 1.3

未婚 781  1.9 87.6 6.2 42.5 7.2 3.4 0.3 1.8

既婚 820  98.8 4.6 71.2 0.9 0.3 0.7 2.5 0.2

未婚20～29歳 311  0.8 93.1 1.3 60.1 11.1 2.6 0.3 2.2

未婚30～39歳 260  2.0 89.4 4.3 34.6 6.0 3.2 0.4 1.0

未婚40～49歳 211  3.5 77.4 15.9 26.1 2.7 4.9 - 2.2

既婚20～29歳 105  99.2 7.5 66.0 1.8 1.8 - 3.0 0.8

既婚30～39歳 305  99.1 2.0 71.2 0.3 0.3 0.6 1.8 0.3

既婚40～49歳 410  98.5 5.8 72.6 1.1 - 0.9 3.0 -

同居子どもあり 633  92.2 5.9 100.0 1.2 0.5 0.7 2.5 -

同居子どもなし 968  25.0 70.7 - 34.2 5.8 2.8 0.8 1.6

200万円未満 750  51.1 44.1 38.1 24.2 3.0 1.5 1.6 1.3

200～400万円未満 342  36.4 57.8 26.9 22.9 6.0 3.5 1.3 1.5

400～600万円未満 189  69.3 30.9 55.2 6.8 2.4 1.1 1.7 -

600万円以上 143  84.2 20.2 70.3 4.6 1.8 1.7 0.7 -

※全体の値を基準に降順並び替え

n=

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

51.5
45.1

39.5

21.2

3.7 2.0 1.4 1.0
0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

１．対象者プロフィール 同居家族 

同居家族 

回答者：同居家族有 
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1人 2人 3人 4人 5人以上

n=

　合　計 633  

①大阪市計 172  

②大阪府北部 120  

③大阪府東部 155  

④大阪府南部 186  

男性計 269  

女性計 364  

既婚男性20～29歳 19  

既婚男性30～39歳 93  

既婚男性40～49歳 149  

既婚女性20～29歳 50  

既婚女性30～39歳 125  

既婚女性40～49歳 149  

未婚 49  

既婚 584  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 0  

200万円未満 286  

200～400万円未満 92  

400～600万円未満 104  

600万円以上 101  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

エリア

性年代

同居子ども

個人収入別

未既婚×性年
代

未既婚

38.9

41.8

48.8

34.9

32.9

33.8

42.6

69.2

32.6

29.7

67.2

42.5

33.1

46.4

38.2

38.9

41.5

44.8

32.7

27.5

47.8

44.6

44.9

50.5

50.5

48.8

47.1

30.8

52.4

50.3

22.8

53.3

51.9

37.7

48.7

47.8

49.5

44.0

51.1

48.6

11.1

11.7

5.0

11.1

14.5

13.8

9.1

12.9

14.7

7.0

4.2

13.3

15.8

10.7

11.1

8.5

8.9

14.1

19.3

1.3

0.6

1.3
2.1

1.2

1.5

1.1

2.1

1.4

3.0

1.7

1.4

1.3

0.6

1.1

3.0

0.9

1.2

1.4

0.8

2.2

3.9

1.0

0.9

2.3

1.0

1.6

１．対象者プロフィール 世帯の子どもの人数 

子ども人数 

回答者：同居している子ども有 
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0

～

2

歳
児

3

歳
～

小
学
校

入
学
前

小
学
校
低
学
年

（
1

～

3

年

生

）

小
学
校
高
学
年

（
4

～

6

年

生

）

中
学
生

高
校
生

（
高

専
・
高
等
専
修

学
校
含

）

短
大
・
専
門
学

校
生

各
種
学
校
・
予

備
校

大
学
生
・
大
学

院
生

そ
れ
以
上

そ
の
他

　合　計 633  23.2 32.1 22.9 21.3 22.5 16.5 2.1 0.4 6.8 5.7 0.2

①大阪市計 172  25.8 40.0 20.3 14.7 19.0 16.8 1.2 - 6.0 7.2 -

②大阪府北部 120  23.7 26.0 19.2 23.4 22.6 13.5 2.3 - 6.9 6.1 -

③大阪府東部 155  23.5 31.4 25.4 22.5 23.9 16.4 2.7 - 8.2 2.0 -

④大阪府南部 186  20.3 29.2 25.7 25.0 24.5 18.2 2.3 1.4 6.2 7.1 0.8

男性計 269  19.2 34.1 27.8 24.7 28.3 17.2 2.2 0.5 3.8 5.5 -

女性計 364  26.2 30.5 19.3 18.7 18.2 16.0 2.0 0.4 8.9 5.9 0.4

未婚 49  6.7 12.5 13.5 32.1 23.8 28.8 4.1 - 7.2 16.0 -

既婚 584  24.6 33.7 23.7 20.4 22.4 15.5 1.9 0.5 6.7 4.9 0.2

既婚男性20～29歳 19  72.2 38.6 5.5 - - - - - - - -

既婚男性30～39歳 93  33.0 60.8 38.0 12.6 8.1 2.3 - 1.3 - 2.4 -

既婚男性40～49歳 149  4.3 18.3 25.9 34.1 43.5 27.4 4.0 - 6.2 6.9 -

既婚女性20～29歳 50  81.3 36.9 5.1 1.8 1.8 - - - - - -

既婚女性30～39歳 125  38.6 53.1 31.3 13.0 6.8 2.5 - - - - -

既婚女性40～49歳 149  2.8 14.2 14.8 26.5 33.2 29.8 3.6 1.0 20.2 10.6 1.0

同居子どもあり 633  23.2 32.1 22.9 21.3 22.5 16.5 2.1 0.4 6.8 5.7 0.2

同居子どもなし 0  - - - - - - - - - - -

200万円未満 286  23.6 31.8 21.7 20.7 19.5 15.5 2.2 0.5 7.9 4.4 0.5

200～400万円未満 92  23.4 33.1 17.3 16.1 14.5 20.7 2.1 - 5.7 9.5 -

400～600万円未満 104  28.6 37.4 30.2 19.6 17.4 12.1 3.9 1.2 4.1 7.1 -

600万円以上 101  12.1 29.2 25.8 31.9 39.2 21.7 0.9 - 7.1 4.1 -

※n=30未満は参考値のため灰色。

n=

エリア

性年代

未既婚

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

23.2

32.1

22.9 21.3 22.5

16.5

2.1 0.4

6.8 5.7
0.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

１．対象者プロフィール 子どもの属性 

子どもの属性 

回答者：同居している子ども有 
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１．対象者プロフィール 職業 

Q31：あなたのご職業をお知らせください。（SA） 

会社・団体・官
公庁などの正社

員・正職員

会社・団体・官
公庁などの契約
社員や派遣社

員

パートタイマー
やアルバイト

（学生バイトを除
く）

自営業または
家族従業員

専業主婦・主夫 学生
無職（専業主

婦・主夫を除く）
その他

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

39.4

41.6

39.2

41.2

35.2

55.1

23.7

38.5

40.6

30.0

45.5

41.4

35.9

41.3

41.4

42.2

32.8

5.4

65.4

90.3

83.2

6.4

6.3

8.3

7.7

4.0

6.0

6.9

8.3

3.8

5.7

10.7

9.0

1.6

6.0

2.8

3.4

7.4

4.3

12.9 3.0

2.3

16.6

17.4

14.2

17.4

16.8

10.8

22.4

18.9

13.2

22.6

16.9

16.6

16.8

11.7

13.5

14.3

19.6

28.9

9.4

0.4

2.1

6.5

8.5

5.8

6.5

4.5

8.4

4.5

7.3

5.3

1.7

8.3

13.4

0.6

4.4

7.2

5.3

6.3

4.2

9.0

5.8

10.8

13.8

11.8

15.6

11.0

17.2

0.2

27.3

0.2

33.0

0.3

0.4

39.9

33.2

31.1

30.2

8.5

27.9 1.1

0.6

6.5

5.3

7.8

6.4

7.2

9.6

3.5

11.1
0.1

28.8

0.6

1.0

0.2

9.1

11.2

0.9

9.6

8.3

8.4

8.9

12.7

9.0

10.2

14.2

3.2

9.8

16.3

17.3

3.3

3.0

3.2

3.8

14.4

16.5

0.2

0.5

1.2

0.7

0.7

0.8

2.5

0.9

1.5

1.5

0.7
1.4

1.4

1.9

0.8

0.4

0.9

0.5
1.9

1.5

1.1

0.5

0.5

職業 

回答者：全員 
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１．対象者プロフィール 配偶者の職業 

Q32：配偶者のご職業をお知らせください。（SA） 

会社・団体・官
公庁などの正社

員・正職員

会社・団体・官
公庁などの契約
社員や派遣社

員

パートタイマー
やアルバイト

（学生バイトを除
く）

自営業または
家族従業員

専業主婦・主夫 学生
無職（専業主

婦・主夫を除く）
その他

n=

　合　計 827  

①大阪市計 236  

②大阪府北部 171  

③大阪府東部 188  

④大阪府南部 231  

男性計 340  

女性計 487  

未婚 0  

既婚 827  

既婚男性20～29歳 29  

既婚男性30～39歳 126  

既婚男性40～49歳 185  

既婚女性20～29歳 76  

既婚女性30～39歳 181  

既婚女性40～49歳 230  

同居子どもあり 584  

同居子どもなし 236  

200万円未満 383  

200～400万円未満 122  

400～600万円未満 130  

600万円以上 126  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

54

49

59

52.6

56.5

19.4

78.1

0

54

35.7

18.6

17.3

77.8

75.7

80.2

51.2

60.7

77.2

40.3

23.2

24.8

3.5

3.4

5.8

2.1

3.1

3.4

3.6

0

3.5

3.6

4.6

2.5

3.1

4.3

3.2

2.7

5.7

4.4

3.8

1.6

4.3

13.9

13.6

13.2

17.3

11.9

30.4

2.4

0

13.9

27.8

25.4

34.2

3.1

2.9

1.7

14.7

11.6

2

24.5

31.3

27.4

7.3

12.2

4.4

6.1

5.4

4.2

9.4

0

7.3

0

3.7

5.2

8

9.1

10.2

6.1

10.4

9.4

8

3

2.3

17.5

18

15

18

18.4

36.7
4

0

17.5

29.8

40.9

34.9
3.4

5.3

3.3

21.3

8
4.1

19.7

35.3

37.5

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

3.3

3.3

2.6

2.1

4.8

5.6

1.6

0

3.3

3.1

6.8

5.3

2.3

2.1

1.1

3.3

3.2

1.9

2.8

5.6

3.7

0.6

0.4

0

2

0

0.3

0.8
0

0.6

0

0

0.6

2.3

0.5

0.4

0.6

0.4

1

0.9

0

0

配偶者の職業 

回答者：全員 
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１．対象者プロフィール 個人年収 

Q33：あなたの個人年収をお知らせください。（SA） 

200万円未満
200万円以上
400万円未満

400万円以上
600万円未満

600万円以上
800万円未満

800万円以上
1,000万円未満

1,000万円以上
1,500万円未満

1,500万円以上 わからない

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

43.4

38.9

41.1

41.5

52.3

25.5

61.1

41.3

46.3

53.1

33.4

35.1

56.5

44.9

44.7

45.2

47.9

100.0

23.7

27.1

26.1

23.9

17.6

26.1

21.3

30.1

14.7

26.2

34.6

29.9

17.5

17.6

11.8

14.5

25.8

100.0

13.1

14.1

10.9

15.1

11.7

21.3 4.9

11.1

15.8
3.9

15.3

15.6

14.9

19.2

13.5

16.5

8.7

100.0

5.7

4.6

6.1

6.2

6.2

10.6
0.7

2.8

9.7

0.94.2

3.7

1.8

9.4

12.0

10.8
2.7

63.9

1.8

2.1

2.4

2.4

0.6

3.2

0.4

0.6
3.6

0.2 0.3

1.6

0.6

2.8

4.9

2.7

1.4

20.8

0.8

0.6

0.9

0.9

0.8

1.5

0.2

0.5
1.3

0.5

1.1

2.6

1.5

0.3

9.3

0.5

0.8

0.7

0.5

1.0

0.1

0.5
0.7

0.3

1.2
0.8

1.1

0.9

6.1

11.0

11.8

11.8

10.1

10.2

10.8

11.2

13.1

8.015.7

11.4

11.8

7.8
6.1

9.4

7.913.2

個人年収 

回答者：全員 
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１．対象者プロフィール 世帯年収 

Q34：あなたの世帯での年収をお知らせください。（SA） 

200万円未満
200万円以上
400万円未満

400万円以上
600万円未満

600万円以上
800万円未満

800万円以上
1,000万円未満

1,000万円以上
1,500万円未満

1,500万円以上 わからない

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

10.9

12.7

8.5

9.5

12.0

10.3

11.6

16.1

3.6

17.0

13.5

18.1

9.9

3.3

2.2

6.0

7.4

24.7

20.9

24.2

19.7

19.9

18.8

20.0

21.9

23.5

17.3

21.3

25.6

24.1

30.8

20.3

11.7

17.9

18.4

19.6

50.6

22.2

20.8

22.9

24.0

21.7

22.4

22.0

16.8

29.9

12.6

19.0

19.7

27.7

35.8

26.1

30.5

18.4

19.8

18.7

68.8

13.2

12.3

10.9

14.5

15.1

15.5

11.0

8.1

20.5

7.3

10.2

6.6

14.0

20.4

22.3

19.8

12.2

11.1

9.4

15.4

45.2

6.2

4.5

8.2

7.8

5.4

6.0

6.4
3.8

9.6

4.1
2.5

5.0

3.5

7.8

12.4

7.6

7.0
5.3

4.3

6.4

22.7

4.3

4.2

5.4

4.3

3.7

4.2

4.5

3.7

5.1

4.7

3.3

2.9

1.8

2.6

7.8

5.1

4.7

2.0

4.6

6.9

15.9

2.0

2.3

1.9

2.9

1.1

3.1

1.0

2.2

1.9

2.2

2.3

1.8

3.3

0.9

2.2

2.0

2.3

0.9

1.1

0.4

13.5

20.1

19.0

22.6

17.1

22.2

18.5

21.8

25.8

12.1

30.8

23.6

21.8

9.1

8.9

15.3

11.0

29.5

16.6

11.4

2.1
2.7

世帯年収 

回答者：全員 
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２．未婚者  「結婚観について」 サマリー 

◆交際者有：26.0％ （結婚を前提として交際している：11.8％ 結婚を前提としていないが交際している：14.2％） 
  交際者がいるという人は、女性20代で最も高く32.5％、年代が上がるにつれて徐々に減少している。 

  男性も女性と同様の傾向で、男性20代で交際者がいる割合が最も高く25.6％。 

  個人年収別では、個人年収が600万円以上で51.7％と半数以上が交際している人がいる。（結婚前提での交際は25.3％） 

  個人年収が200万円未満では、交際している人が21.1％。年収200～400万円未満でも交際している人は29.5％、 

  年収400～600万円未満で33.8％と年収が上がるにつれて交際者がいる人も増加している。 

   

  

◆結婚前提に交際している人で、1年以内に結婚予定がある：20.５％（未婚者全体の約2.4％）  
 時期は決まっていないが結婚予定がある：55.2％ 
 
◆結婚前提に交際している人がいない人で、結婚願望があるのは約60％。生涯独身でいたいと思っている人が約40％。 
  生涯独身でいたいと考える人は男女ともに、年代が上がるにつれて増加している。最も高いのが女性40代で 

  56.9％と半数以上が独身でいたいと考えている。 

 
   

◆結婚したい理由は、男性「特に無し：33.6％」、女性「自分･相手の年齢を考えて：37.9％」が最も高くなっている。 
  男性では他に「自分･相手の年齢を考えて」や「家族・子どもが欲しくなったので」が高く、女性では「家族・子どもが 

  欲しくなったので」、「親が心配している」という理由が高くなっている。 

  女性20代では、 「家族・子どもが欲しくなったので」が45.4％と全体と比べてスコアが高く。 

  また、「結婚したい相手が出来た」、「友達・知人が結婚した」も全体よりもスコアが高い。 

 

  

◆結婚したくない理由は、全体で「必要性を感じない」、「自由になる時間が少なくなる」、「生活(収入)が安定しない」 
 の順。 
 男性では、「生活(収入)安定しない」、女性では「必要性を感じない」が最も高くなっている。 
  
  女性では他に「自由になる時間が少なくなる」や「配偶者の親や親族との人間関係が複雑になる」が高くなっている。 

   「人間関係が複雑になる」は女性で年代が上がるにつれスコアが高くなる傾向にある。 

  女性40代では、それ以外に「親の扶養･同居の問題を抱えている」も全体スコアより5ポイント以上高くなっている。 

 

◆婚活は88.2％がしていない。 



『結婚や子育てに関する意識調査』報告書 15 

２．未婚者 交際者有無 

Q1：現在、あなたは交際している方はいらっしゃいますか。（SA） 

結婚を前提として、交際し
ている人がいる

結婚を前提としていない
が、交際している人がい

る

現在、交際している人は
いない

n=

　合　計 1,173  

男性計 658  

女性計 515  

未婚男性20～29歳 244  

未婚男性30～39歳 222  

未婚男性40～49歳 192  

未婚女性20～29歳 197  

未婚女性30～39歳 170  

未婚女性40～49歳 148  

未婚単身世帯 392  

未婚単身以外世帯 781  

200万円未満 484  

200～400万円未満 353  

400～600万円未満 131  

600万円以上 51  

(%)

性年代

未既婚×性年
代

家族構成

個人収入別

11.8

9.8

14.3

10.1

9.5

9.7

19.0

12.4

10.2

11.2

12.1

9.0

14.5

17.0

25.3

14.2

13.2

15.6

15.5

12.7

10.7

13.5

17.4

16.3

16.9

12.9

12.1

15.0

16.8

26.4

74.0

77.0

70.1

74.4

77.7

79.5

67.5

70.1

73.5

71.9

75.0

78.9

70.5

66.2

48.3

回答者：未婚者 
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２．未婚者 結婚予定 

Q2：では、あなたは結婚のご予定がありますか。（SA） 

半年以内に結婚の予
定がある

1年以内に結婚の予
定がある

時期は決まっていな
いが、結婚の予定は

ある

現在、結婚の予定は
ない

n=

　合　計 138  

男性計 64  

女性計 74  

未婚男性20～29歳 25  

未婚男性30～39歳 21  

未婚男性40～49歳 19  

未婚女性20～29歳 38  

未婚女性30～39歳 21  

未婚女性40～49歳 15  

未婚単身世帯 44  

未婚単身以外世帯 94  

200万円未満 44  

200～400万円未満 51  

400～600万円未満 22  

600万円以上 13  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚×性年
代

家族構成

個人収入別

12.6

16.8

9.0

13.7

25.8

10.8

12.8

8.5

11.9

13.0

7.1

13.4

24.7

8.0

7.9

12.0

4.2

9.5

18.2

8.4

2.3

10.6

10.4

6.7

8.8

20.4

14.5

55.2

47.8

61.6

40.1

50.3

55.4

51.7

76.6

65.0

49.3

57.9

67.3

54.6

35.9

63.8

24.3

23.3

25.2

36.8

5.7

25.4

33.2

4.2

35.0

28.5

22.4

25.6

23.2

19.0

13.7

回答者：結婚を前提の交際者有 
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２．未婚者 結婚願望 

Q3：ではあなたは、結婚をしたいと思いますか。（SA） 

1年以内に結婚し
たいと思う

数年の間には結
婚したいと思う

いつかはわからな
いが、いずれ結婚

をしたいと思う

交際している人が
いて結婚したいが

できない

結婚する気は無
い・生涯独身でい
たい（恋人はいて

ほしい）

結婚する気は無
い・生涯独身でい
たい（恋人はいな

くてよい）

n=

　合　計 1,035  

男性計 593  

女性計 442  

未婚男性20～29歳 219  

未婚男性30～39歳 200  

未婚男性40～49歳 173  

未婚女性20～29歳 160  

未婚女性30～39歳 149  

未婚女性40～49歳 133  

未婚単身世帯 348  

未婚単身以外世帯 687  

200万円未満 441  

200～400万円未満 302  

400～600万円未満 108  

600万円以上 38  

(%)

性年代

未既婚×性年
代

家族構成

個人収入別

4.1

2.6

6.0

0.8

2.9

4.6

3.2

9.1

6.0

5.6

3.3

2.3

5.2

7.3

5.7

14.9

13.5

16.8

10.8

15.5

14.7

23.6

16.9

8.6

20.5

12.1

9.5

18.6

28.1

33.0

38.9

40.9

36.1

53.2

34.4

32.9

48.2

31.9

26.1

30.2

43.3

45.7

36.7

24.9

32.8

2.0

1.6

2.5

1.4

1.1

2.4

1.9

3.3

2.4

1.7

2.1

1.4

2.3

3.8

13.3

14.2

12.0

8.8

13.9

21.4

5.9

12.0

19.2

16.4

11.7

12.0

11.2

17.2

15.6

26.9

27.1

26.5

24.9

32.2

24.0

17.2

26.7

37.7

25.5

27.5

29.1

26.0

18.7

12.8

回答者：結婚を前提とした交際者無 
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２．未婚者 結婚したい年齢 

Q4：あなたは何歳までに結婚したいとお考えですか。（INT） 

回答者：結婚を前提とした交際者有＋結婚願望有 

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上

n= 平均

　合　計 758  38.48 歳

男性計 413  39.51 歳

女性計 345  37.25 歳

未婚男性20～29歳 170  31.82 歳

未婚男性30～39歳 129  40.01 歳

未婚男性40～49歳 113  50.51 歳

未婚女性20～29歳 161  30.54 歳

未婚女性30～39歳 112  39.17 歳

未婚女性40～49歳 72  49.13 歳

未婚単身世帯 246  38.82 歳

未婚単身以外世帯 512  38.32 歳

200万円未満 303  37.21 歳

200～400万円未満 241  38.47 歳

400～600万円未満 92  40.95 歳

600万円以上 40  44.97 歳

(%)

性年代

未既婚×性年
代

家族構成

個人収入別

2.0

2.5

1.4

6.1

3.0

1.1

2.4

1.7

1.0

11.9

8.0

16.5

19.4

35.5

12.8

11.4

15.1

11.5

2.7

5.7

20.5

18.0

23.5

39.6

5.4

39.2

16.0

20.3

20.6

24.2

21.7

15.6

3.8

20.5

19.9

21.2

25.1

30.5

16.1

42.1

20.5

20.5

20.5

21.7

21.7

14.5

17.4

19.5

14.9
6.6

46.1

8.4
5.2

28.5

15.4

16.2

18.0

15.4

16.1

23.9

25.6

12.6

14.4

10.4

1.0

10.5

39.1

0.6

7.1

37.4

13.8

12.0

8.9

12.8

17.8

24.8

15.2

17.7

12.2

2.2
7.5

52.5

0.4
6.4

47.2

15.3

15.1

14.1

15.2

18.3

25.6
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２．未婚者 結婚したい理由 

Q5：「結婚したい」と思うのは、どのような理由からですか。（MA） 

自
分
・
相
手
の
年
齢
を
考

え
て

家
族
・
子
ど
も
が
欲
し
く

な

っ
た
の
で

親
が
心
配
し
て
い
る
の
で

結
婚
し
た
い
相
手
が
出
来

た
か
ら

結
婚
し
た
方
が
経
済
的
に

楽
に
な
る
と
思

っ
た
の
で

友
達
・
知
人
が
結
婚
し
た

の
で

交
際
期
間
の
長
さ
を
考
え

て 生
活

（
収
入

）
が
安
定
し

て
き
た
の
で

家

（
実
家

）
を
出
た
い
の

で 仕
事
を
辞
め
た
い
の
で

結
婚
資
金
が
貯
ま

っ
た
の

で 相
手
に
結
婚
を
迫
ら
れ
て

自
分
や
恋
人

、
近
親
者
が

病
気
に
な

っ
た
の
で

家
を
購
入
し
た
の
で

転
勤
・
海
外
赴
任
が
決

ま

っ
た
の
で

子
ど
も
が
で
き
た
の
で

職
場
の
上
司
か
ら
薦
め
ら

れ
て

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

　合　計 758  32.5 29.1 16.5 12.2 8.3 7.0 6.6 6.2 4.7 3.0 2.1 1.3 1.0 0.9 0.6 0.5 0.4 2.2 28.4

男性計 413  28.0 23.6 13.2 10.6 5.5 4.3 5.9 7.1 3.1 0.5 2.7 2.0 1.2 1.2 1.0 0.7 0.5 2.0 33.6

女性計 345  37.9 35.6 20.5 14.1 11.7 10.2 7.4 5.2 6.6 5.9 1.5 0.5 0.9 0.7 - 0.3 0.4 2.3 22.2

未婚男性20～29歳 170  20.7 24.3 8.4 14.7 4.1 5.6 9.6 8.8 3.9 0.5 4.0 0.5 1.5 0.5 0.6 1.0 - 0.3 37.4

未婚男性30～39歳 129  37.1 25.3 19.7 7.3 3.3 5.5 5.4 7.5 2.8 0.9 2.2 5.1 1.8 2.3 2.5 - 1.5 2.4 26.5

未婚男性40～49歳 113  28.4 20.7 12.8 8.3 10.3 0.9 0.9 4.1 2.2 - 1.4 0.8 - 0.9 - 0.9 - 4.1 35.9

未婚女性20～29歳 161  40.8 45.4 20.0 19.7 12.9 14.6 7.6 5.3 4.6 8.7 1.1 0.4 1.1 - - - 0.8 2.4 19.0

未婚女性30～39歳 112  34.8 34.7 21.5 10.6 9.9 9.5 6.8 8.3 9.4 2.8 2.0 0.8 1.1 1.1 - 0.8 - 0.8 23.0

未婚女性40～49歳 72  36.2 15.7 20.3 7.3 11.9 1.5 7.8 - 6.5 4.8 1.5 - - 1.5 - - - 4.5 28.2

未婚単身世帯 246  34.5 31.6 12.3 9.9 9.2 7.1 7.0 7.8 1.1 2.5 3.3 1.1 1.2 1.6 0.4 0.7 0.7 2.0 25.5

未婚単身以外世帯 512  31.5 27.9 18.5 13.3 7.9 6.9 6.4 5.4 6.4 3.2 1.6 1.4 1.0 0.6 0.6 0.4 0.3 2.3 29.8

200万円未満 303  30.3 30.7 16.1 12.9 11.0 6.3 8.1 5.7 5.0 3.0 2.8 0.6 1.4 0.3 0.7 0.3 0.2 2.8 30.4

200～400万円未満 241  33.8 31.7 16.3 15.0 4.0 7.4 4.7 6.3 4.7 3.7 1.6 2.5 0.5 1.3 - 0.3 0.6 2.7 26.6

400～600万円未満 92  42.7 30.1 18.4 8.3 8.3 6.7 3.3 4.2 0.9 0.7 1.1 0.9 1.9 2.0 2.3 2.1 - - 17.2

600万円以上 40  43.4 10.2 18.1 6.5 11.3 8.2 13.8 15.3 2.6 - 7.2 3.0 - 2.6 - - 2.8 - 23.6

※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

家族構成

個人収入別

32.5
29.1

16.5
12.2

8.3 7.0 6.6 6.2 4.7 3.0 2.1 1.3 1.0 0.9 0.6 0.5 0.4 2.2

28.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：結婚を前提とした交際者有＋結婚願望有 
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２．未婚者 結婚したくない／できない理由 

Q6：「結婚する気はない」「結婚したいができない」のは、どのような理由からですか。（MA） 

結
婚
す
る
必
要
性
を
感

じ
な
い
か
ら

自
分
の
自
由
に
な
る
時

間
が
少
な
く
な
る
か
ら

生
活

（
収
入

）
が
安
定

し
な
い
か
ら

自
分
の
自
由
に
な
る
お

金
が
少
な
く
な
る
か
ら

異
性
と
上
手
く
つ
き
あ

え
な
い
か
ら

異
性
と
出
会
う
機
会
が

少
な
い
か
ら

配
偶
者
の
両
親
や
親
戚

な
ど
人
間
関
係
が
複
雑

に
な
る
か
ら

結
婚
資
金
が
無
い
か
ら

趣
味
や
レ
ジ

ャ
ー

を
今

は
楽
し
み
た
い
か
ら

現
在
の
生
活
レ
ベ
ル
を

落
と
し
た
く
な
い
か
ら

親
の
扶
養
・
同
居
の
問

題
を
抱
え
て
い
る
か
ら

結
婚
生
活
の
た
め
の
住

宅
の
め
ど
が
立
た
な
い

か
ら

仕
事

（
学
業

）
に
今
は

打
ち
込
み
た
い
か
ら

仕
事
が
忙
し
く
て
結
婚

ど
こ
ろ
で
は
な
い
か
ら

ま
だ
若
い
か
ら

も
う
少
し

、
相
手
を
知

り
た
い
か
ら

仕
事
が
し
づ
ら
く
な
る

／
仕
事
を
辞
め
な
け
れ

ば
な
ら
な
く
な
る

相
手
に
結
婚
で
き
な
い

事
情
が
あ
る
か
ら

相
手
が
乗
り
気
で
な
い

か
ら

親
や
周
囲
が
同
意
し
な

い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

　合　計 436  35.1 27.9 25.3 20.1 18.1 17.0 15.9 15.1 14.5 9.9 5.2 3.9 3.4 3.2 3.1 3.0 2.5 2.3 1.7 1.5 5.0 22.3

男性計 255  28.5 25.3 33.4 22.6 18.0 17.0 8.5 19.6 16.8 9.6 3.1 5.8 3.0 3.9 3.1 3.1 1.5 1.6 1.6 0.6 2.9 21.8

女性計 181  44.2 31.5 14.0 16.6 18.2 17.0 26.2 8.7 11.3 10.3 8.1 1.2 4.0 2.1 3.2 2.9 4.0 3.3 1.8 2.9 7.9 23.0

未婚男性20～29歳 77  25.7 21.9 31.1 25.7 22.6 17.3 6.8 10.5 21.5 11.0 1.9 6.6 3.0 5.3 8.9 2.9 1.9 - - 1.8 3.2 25.7

未婚男性30～39歳 95  29.2 26.2 26.9 18.2 16.5 19.0 8.7 19.0 19.0 8.7 2.3 2.5 1.3 3.5 1.2 2.2 1.3 - 1.2 - 4.1 21.5

未婚男性40～49歳 83  30.4 27.4 42.8 24.7 15.5 14.3 10.0 28.8 9.8 9.3 5.1 8.8 5.0 3.2 - 4.2 1.3 4.8 3.6 - 1.1 18.4

未婚女性20～29歳 40  52.5 20.8 16.8 16.9 23.4 20.7 14.7 7.7 13.7 4.4 3.9 - 10.0 2.2 14.3 6.0 6.6 3.9 - - 4.4 18.7

未婚女性30～39歳 62  42.1 35.9 15.8 17.8 19.5 20.2 22.7 8.4 17.2 12.6 5.4 - 2.0 1.4 - 2.9 3.9 3.6 3.5 3.4 7.8 22.9

未婚女性40～49歳 79  41.7 33.4 11.2 15.6 14.4 12.5 34.8 9.4 5.3 11.6 12.4 2.7 2.6 2.7 - 1.3 2.7 2.7 1.3 4.0 9.8 25.3

未婚単身世帯 152  35.8 29.6 23.3 19.3 12.5 14.5 15.8 14.7 16.1 7.4 2.7 5.6 2.5 4.4 1.7 3.7 3.0 1.9 1.2 1.3 4.3 24.3

未婚単身以外世帯 284  34.7 27.0 26.4 20.6 21.1 18.3 15.9 15.3 13.7 11.2 6.5 2.9 4.0 2.5 3.9 2.6 2.3 2.5 1.9 1.7 5.3 21.2

200万円未満 187  42.8 32.2 37.3 28.6 21.8 19.7 18.0 22.6 18.9 11.8 6.2 6.2 3.9 1.9 5.0 2.1 4.2 2.4 1.8 1.5 7.5 14.8

200～400万円未満 119  33.5 26.7 23.4 17.1 19.7 16.7 19.4 10.1 10.0 8.4 4.8 2.4 1.5 3.5 3.1 3.0 0.7 2.2 0.8 1.6 3.0 26.3

400～600万円未満 43  41.8 32.0 9.6 17.2 11.2 14.8 16.9 4.5 14.6 20.1 9.7 2.2 4.9 7.6 - 2.2 2.9 4.5 4.8 2.5 2.4 10.5

600万円以上 11  21.0 24.3 9.8 9.8 - - - - - - - - 9.8 9.8 - - 9.8 - - - 7.8 17.5

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

家族構成

個人収入別

35.1

27.9
25.3

20.1 18.1 17.0 15.9 15.1 14.5
9.9

5.2 3.9 3.4 3.2 3.1 3.0 2.5 2.3 1.7 1.5
5.0

22.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：結婚を前提とした交際者無 
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２．未婚者 婚活について 

婚
活
は
し
て
い
な
い

友
人
・
知
人
に
紹
介
し
て

も
ら
う

民
間
の
結
婚
情
報
サ
ー

ビ

ス
を
利
用
し
て
い
る

民
間
主
催
の
お
見
合
い

パ
ー

テ

ィ
ー

・
婚
活
イ
ベ

ン
ト
に
参
加
し
て
い
る

家
族
・
親
戚
な
ど
に
紹
介

し
て
も
ら
う

会
社
の
上
司
・
同
僚
に
紹

介
し
て
も
ら
う

民
間
の
結
婚
相
談
所
に
登

録
を
し
て
い
る

行
政
主
催
の
お
見
合
い

パ
ー

テ

ィ
ー

・
婚
活
イ
ベ

ン
ト
に
参
加
し
て
い
る

そ
の
他

　合　計 1,173  88.2 7.0 1.9 1.9 1.9 1.5 1.2 1.1 0.5

男性計 658  90.3 5.7 2.0 0.9 1.3 1.6 1.2 1.0 0.6

女性計 515  85.6 8.7 1.8 3.1 2.6 1.4 1.3 1.3 0.5

未婚男性20～29歳 244  90.8 6.1 1.4 0.3 1.0 1.8 1.1 0.7 0.4

未婚男性30～39歳 222  86.8 7.0 3.5 1.4 2.2 2.3 1.9 2.2 0.5

未婚男性40～49歳 192  93.4 3.8 1.1 1.1 0.6 0.5 0.5 - 0.8

未婚女性20～29歳 197  83.7 11.6 1.7 4.1 2.1 3.1 0.8 1.5 -

未婚女性30～39歳 170  81.6 9.6 3.0 4.2 3.4 0.7 2.4 1.6 1.5

未婚女性40～49歳 148  92.6 3.8 0.7 0.7 2.4 - 0.7 0.7 -

未婚単身世帯 392  86.7 6.2 1.9 2.3 2.2 2.0 1.7 2.5 0.6

未婚単身以外世帯 781  88.9 7.4 2.0 1.7 1.7 1.3 1.0 0.4 0.5

200万円未満 484  91.9 5.4 1.1 0.9 1.0 1.2 0.8 1.0 0.6

200～400万円未満 353  85.1 9.4 2.1 3.2 1.2 2.3 0.5 1.9 1.0

400～600万円未満 131  77.6 12.2 3.7 3.4 6.1 2.6 6.0 1.3 -

600万円以上 51  87.6 3.1 6.9 - 4.1 - - - -

※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

家族構成

個人収入別

88.2

7.0
1.9 1.9 1.9 1.5 1.2 1.1 0.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

Q11：具体的にはどのような「婚活」をしていますか。（MA） 

回答者：未婚者 
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２．未婚者  「子どもについて」 サマリー 

◆子どもを希望している人：63.8％ （子どもは欲しい：51.8％ 子どもは欲しいが持てない：12.0％） 
  男女でのスコア差はほとんどないものの、女性40代は49.9％と約半数が子どもは欲しいと思っていない／欲しくない 

  と答えている。 

 

   

◆子どもの欲しい年齢 平均37.4歳 （男性平均：39.4歳、女性平均：35.1歳） 

  男性よりも女性の方が4才ほど子どもが欲しい理想の年齢が低くなっている。 
 
 
◆理想の子どもの人数は「2人」が最も多く66.4％ 
  理想の子どもの人数は「1人」が12.0％、「2人」が66.4％、「3人」が18.5％、「4人」1.9％、「5人」1.2％と 

  3人以内で96.9％とほとんどを占める。 

 

 
◆子どもが欲しくない理由：｢育てる自信がない｣30.2％、｢結婚する気がない｣28.4％、｢自分の人生で精一杯｣27.3％ 
  女性では｢育てる自信がない｣が37.2％と最も高く、次いで｢結婚する気がない｣30.8％、｢高齢出産になるから｣30.0％、 

  ｢自分の人生で精一杯｣27.4％、｢子どもが好きではない」26.9％が高くなっている。 

  男性では、｢自分の人生で精一杯｣27.2％で最も高く、次いで｢結婚する気がない｣26.4％、｢雇用が安定していない｣ 
  25.0％となっている。 
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２．未婚者 子どもの希望 

Q7：あなたは子どもが欲しいと思いますか。（SA） 

子どもは欲しい
子どもは欲しいと思ってい

ない／欲しくない
子どもは欲しいが持てな

い

n=

　合　計 733  

男性計 405  

女性計 328  

未婚男性20～29歳 163  

未婚男性30～39歳 140  

未婚男性40～49歳 102  

未婚女性20～29歳 144  

未婚女性30～39歳 109  

未婚女性40～49歳 75  

200万円未満 342  

200～400万円未満 206  

400～600万円未満 55  

600万円以上 18  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚×性年
代

個人収入別

51.8

51.0

52.8

60.6

44.8

44.1

65.4

57.5

21.7

47.6

62.3

47.0

65.6

36.2

35.7

36.8

29.8

41.1

37.7

29.3

37.8

49.9

42.6

25.8

33.6

19.3

12.0

13.3

10.4

9.6

14.1

18.1

5.3

4.7

28.5

9.7

11.9

19.4

15.2

回答者：未婚者 
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２．未婚者 子どもの欲しい年齢 

Q8：では、あなたは子ども（第一子）を何歳までに持ちたいと思いますか。（INT） 

回答者：子ども希望有 

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上

n= 平均

　合　計 380  37.41 歳

男性計 206  39.36 歳

女性計 173  35.08 歳

未婚男性20～29歳 99  33.61 歳

未婚男性30～39歳 63  41.03 歳

未婚男性40～49歳 45  49.64 歳

未婚女性20～29歳 94  31.51 歳

未婚女性30～39歳 62  37.82 歳

未婚女性40～49歳 16  45.27 歳

200万円未満 163  36.27 歳

200～400万円未満 128  37.63 歳

400～600万円未満 26  40.42 歳

600万円以上 12  44.23 歳

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚×性年
代

個人収入別

0.6

0.9

0.4

1.8

0.7

0.5

8.7

4.2

14.1

8.7

25.9

11.0

6.9

6.5

24.2

22.1

26.7

43.0

4.9

43.4

8.5

27.2

23.9

16.4

5.6

25.3

20.0

31.6

32.5

14.7

26.5

47.7

28.7

23.4

25.7

9.5

21.7

23.8

19.2

10.2

59.1

4.7

3.5

37.8

38.8

18.6

26.3

17.7

49.5

10.5

13.7

6.7

3.0

13.0

38.1

6.0

48.1

9.1

9.5

8.4

17.6

8.9

15.4

1.2

0.8

8.2

57.2

13.0

5.3

9.4

25.2

17.8
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２．未婚者 理想の子どもの人数 

Q9：あなたにとって理想の子どもの人数は何人ですか。（SA） 

1人 2人 3人 4人 5人以上

n=

　合　計 380  

男性計 206  

女性計 173  

未婚男性20～29歳 99  

未婚男性30～39歳 63  

未婚男性40～49歳 45  

未婚女性20～29歳 94  

未婚女性30～39歳 62  

未婚女性40～49歳 16  

200万円未満 163  

200～400万円未満 128  

400～600万円未満 26  

600万円以上 12  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚×性年
代

個人収入別

12.0

14.6

8.8

11.2

17.4

18.2

1.9

16.0

21.6

6.9

12.7

36.5

32.0

66.4

61.5

72.2

63.6

60.9

57.8

71.5

71.6

78.4

66.3

68.1

50.5

58.5

18.5

20.4

16.2

23.3

18.1

17.0

22.5

10.9

22.5

16.8

9.0

9.5

1.9

1.7

2.3

0.8

1.7

3.5

3.2

1.4

1.5

2.4

4.0

1.2

1.8

0.5

1.0

1.9

3.5

0.9

2.9

回答者：子ども希望有 
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２．未婚者 子どもが欲しくない／持てない理由 

Q10：あなたが「子どもは欲しくない」「子どもは欲しいが持てない」のはどのような理由からですか。（MA） 

回答者：子ども希望無 

子
ど
も
を
育
て
る
自
信

が
な
い
か
ら

結
婚
す
る
気
が
な
い
か

ら 自
分
の
人
生
を
生
き
る

の
に
精
一
杯
だ
か
ら

子
育
て
や
教
育
に
お
金

が
か
か
り
す
ぎ
る
か
ら

雇
用
が
安
定
し
て
い
な

い
か
ら

こ
れ
か
ら
の
将
来
が
子

ど
も
に
と

っ
て
よ
い
環

境
と
は
思
え
な
い
か
ら

も
と
も
と
子
ど
も
が
好

き
で
は
な
い
か
ら

高
齢
出
産
に
な
る
か
ら

時
間
の
ゆ
と
り
が
な
く

な
る
か
ら

健
康
・
体
力
に
自
信
が

な
い
か
ら

（
健
康
上
の

理
由

）

働
き
な
が
ら
子
育
て
が

で
き
る
職
場
環
境
が
な

い
か
ら

妊
娠
・
出
産
の
と
き
の

身
体
的
・
精
神
的
な
苦

痛
が
嫌
だ
か
ら

自
分
の
仕
事
に
差
し
支

え
る
か
ら

夫
婦
2

人
だ
け
の
生
活

を
大
切
に
し
た
い
か
ら

今
の
と
こ
ろ
子
ど
も
が

授
か
ら
な
い
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

配
偶
者
の
育
児
へ
の
協

力
が
期
待
で
き
な
い
か

ら 預
け
ら
れ
る
親
が
近
く

に
い
な
い
か
ら

保
育
所
が
近
く
に
な
い

【
保
育
サ
ー

ビ
ス
が

整

っ
て
い
な
い

】
か
ら

そ
の
他

　合　計 353  30.2 28.4 27.3 22.7 19.4 19.0 18.6 16.6 16.4 15.6 6.4 6.1 5.8 5.8 3.7 3.2 2.9 1.1 1.0 4.5

男性計 198  24.8 26.4 27.2 21.1 25.0 16.3 12.1 6.1 18.9 10.3 5.2 1.8 5.3 4.4 3.3 5.2 2.8 1.1 1.0 3.0

女性計 155  37.2 30.8 27.4 24.7 12.3 22.5 26.9 30.0 13.3 22.4 7.9 11.7 6.4 7.6 4.3 0.6 3.0 1.3 1.0 6.4

未婚男性20～29歳 64  31.5 30.9 25.4 12.8 23.6 12.5 22.0 1.6 26.5 7.3 3.2 2.2 5.6 5.7 4.4 5.2 3.9 1.4 1.4 3.6

未婚男性30～39歳 77  20.8 24.0 28.3 22.7 31.2 15.7 7.7 3.8 17.9 6.1 7.4 2.8 7.5 2.4 1.3 7.0 4.0 1.6 1.5 -

未婚男性40～49歳 57  22.6 24.7 27.6 28.2 18.1 21.4 7.0 14.4 11.6 19.4 4.6 - 1.9 5.5 4.6 2.8 - - - 6.3

未婚女性20～29歳 50  42.9 26.3 32.9 28.5 9.2 27.0 32.8 1.3 19.3 21.0 7.9 15.9 6.6 7.5 - - 7.0 1.3 3.1 5.2

未婚女性30～39歳 46  48.4 32.1 32.7 26.5 12.1 24.7 32.6 28.6 13.8 19.9 11.0 15.1 9.7 7.6 2.1 2.1 - 2.7 - 11.5

未婚女性40～49歳 59  23.6 33.6 18.6 19.9 15.1 17.0 17.5 55.5 7.8 25.5 5.5 5.5 3.7 7.8 9.8 - 1.9 - - 3.5

200万円未満 179  39.7 31.3 29.1 26.0 24.0 26.9 22.9 17.3 18.2 16.1 7.4 10.4 6.4 6.2 3.5 4.5 3.1 1.6 1.3 6.7

200～400万円未満 78  21.7 25.5 22.5 27.4 21.5 15.0 14.4 19.1 14.7 23.8 8.3 1.4 7.3 8.5 1.8 1.4 5.1 - 1.4 -

400～600万円未満 29  10.8 24.9 25.4 16.0 7.7 11.4 15.4 19.4 24.1 15.9 7.5 3.3 6.2 6.9 3.6 - - - - 3.2

600万円以上 6  - 13.6 - - - - - 17.0 - - - - - - 30.4 19.5 - 19.5 - -

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

個人収入別

30.2 28.4 27.3
22.7

19.4 19.0 18.6 16.6 16.4 15.6

6.4 6.1 5.8 5.8 3.7 3.2 2.9 1.1 1.0
4.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下
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３．既婚者 サマリー 

◆配偶者との出会い ｢職場｣29.6％ 、｢友人･知人の紹介｣21.7 ％、「学生時代の同級生･先輩･後輩｣13.5％ 
  男女差はほとんどない。男性20代だけが｢職場｣の割合が5.1％と少なく、｢学生時代の同級生･先輩･後輩｣、｢飲み会｣、 

  ｢友人･知人の紹介｣のスコアが高くなっているが、それ以外の年代や年収でのスコア差はあまり見られない。 

 

   

◆結婚した年齢 平均28.7歳 （男性平均：29.7歳、女性平均：28.0歳） 

  結婚した年齢は男女差があまり大きくなくともに30代前が平均。 

  ボリュームゾーンは男女ともに、25-29歳で男性43.5％、女性45.9％。女性は20-24歳が次いで多く23.7％に 

  対して男性は30-34歳が次いで多く27.9％となっている。 
 
◆結婚生活での良い点（メリット）：家族や子どもを持てる、精神的安定、好きな人といれる、喜びや悲しみを分かち合える 
◆結婚生活での不安点（デメリット）：自由になる時間／お金が少なくなる、人間関係が複雑になる、行動が制限される 
  良い点で男女の差が大きかったのは、「経済的な安定を得られる」、「親から独立できる」で女性の方が男性より高い。 

  悪い点で男女の差が大きかったのは、「人間関係が複雑になる」、「家事が負担」で女性の方が高い。 

  男性では「扶養の責任が生まれる」が高くなっているものの、「特に不安に感じることはない」が女性と比べて高い。 
 
◆子どもが欲しいと思っている人は、約8割。欲しいが持てないも含めると約9割が子どもを希望している。 
  同居の子ども無し層では、「子どもを欲しいと思っていない/欲しくない」が29.4％と子ども有の層と比べると高い。 

 

 

◆子どもが欲しくない／持てない理由は、経済的な理由が34.9％で最も高い。経済的理由の中では、①子どもの生活費 
 ②子どもの教育費、③雇用が安定しない となっている。 
 経済的な理由以外の欲しくない／持てない理由は、｢高齢出産になる｣、｢時間のゆとりがなくなる｣、｢育てる自信がない｣、  
 が続く。 
 

 

◆子育ての不安は、｢子どもの健康や病気｣、｢いじめ｣、｢勉強や受験｣と子ども自身のことへの不安が上位に挙がっている。 
  子育ての不安は、女性が男性よりも全体的に高い。 
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３．既婚者 配偶者との出会い 

Q12：あなたの配偶者との出会いをお知らせください。（SA） 

幼馴染
学生時代の
同級生・先
輩・後輩

クラブやサー
クルなどの仲

間
職場 飲み会

友人・知人の
紹介

どちらかが声
を掛けた

お見合い
パーティ・婚
活イベント

結婚相談所
結婚情報
サービス

SNS

（Facebook、
twitter、mixi

など）

その他

n=

　合　計 827  

男性計 340  

女性計 487  

既婚男性20～29歳 29  

既婚男性30～39歳 126  

既婚男性40～49歳 185  

既婚女性20～29歳 76  

既婚女性30～39歳 181  

既婚女性40～49歳 230  

同居子どもなし 236  

あり／子ども1人 223  

あり／子ども2人 284  

あり／子ども3人以上 76  

200万円未満 383  

200～400万円未満 122  

400～600万円未満 130  

600万円以上 126  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

1.2

1.3

1.1

6.0

0.8

0.8

3.4

0.7

0.6

2.4

0.4

0.7

1.1

1.1

3.6

13.5

14.4

12.8

34.8

12.3

12.8

15.2

14.2

10.8

14.1

9.2

17.9

8.8

12.5

12.2

13.2

16.6

5.2

5.7

4.9

3.6

3.9

7.2

5.4

5.3

4.4

6.6

4.3

6.4

4.7

6.5

2.4

8.9

29.6

31.1

28.5

5.1

37.3

30.9

27.4

27.6

29.6

28.0

28.0

27.9

43.9

29.0

31.5

32.6

29.5

8.7

8.4

9.0

17.2

9.4

6.3

6.0

15.0

5.3

6.8

10.8

10.1

4.5

8.4

12.1

9.7

5.8

21.7

20.6

22.4

18.0

16.1

24.0

13.8

20.5

26.8

18.5

25.6

20.3

23.5

22.1

18.5

16.6

23.1

4.8

5.1

4.6

3.1

3.7

6.3

7.7 1.2

6.3

5.8
3.7

5.5

3.2

5.1
3.5

7.5

4.2

2.7

3.4

2.2

3.1
4.5

2.7

1.8

3.3

2.6

2.6
2.3

5.1

2.4

1.8

4.0

4.5

1.5

0.9

1.9

0.8
1.1

2.2

2.4

1.4

3.6

1.3
0.4

1.9

1.7

2.4

1.5

1.6

1.5

1.7
1.7

1.1

0.5

2.3

2.6

1.8
0.4

1.4

1.4

0.9

0.8
1.7

5.3

4.9
5.5

9.1

6.5

3.1
11.0

6.0

3.4
5.1

8.1

3.0
5.4

5.7

6.6

6.4

2.4

4.3

2.6

5.5

2.7

3.06.5

4.8

5.7

3.9

4.3

5.1

3.3

5.7

1.0

4.4

3.3

回答者：既婚者 
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３．既婚者 結婚した年齢 

Q13：あなたは何歳で結婚しましたか。（INT） 

回答者：既婚者 

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳

n= 平均

　合　計 827  28.69 歳

男性計 340  29.65 歳

女性計 487  28.02 歳

既婚男性20～29歳 29  25.03 歳

既婚男性30～39歳 126  28.75 歳

既婚男性40～49歳 185  30.98 歳

既婚女性20～29歳 76  24.20 歳

既婚女性30～39歳 181  28.44 歳

既婚女性40～49歳 230  28.95 歳

同居子どもなし 236  30.55 歳

あり／子ども1人 223  28.91 歳

あり／子ども2人 284  27.40 歳

あり／子ども3人以上 76  27.10 歳

200万円未満 383  27.84 歳

200～400万円未満 122  28.96 歳

400～600万円未満 130  29.06 歳

600万円以上 126  30.53 歳

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

0.8

0.3

1.1

3.6

3.1

0.5

0.9

0.9

0.5

0.4

3.1

0.9

0.8

18.8

11.7

23.7

38.0

10.1

8.8

49.8

15.9

21.2

9.9

20.4

24.4

22.5

26.0

19.1

11.6

5.9

44.9

43.5

45.9

58.4

49.1

37.4

47.1

48.9

43.2

37.9

38.8

52.3

55.7

45.5

41.3

48.3

46.0

21.5

27.9

17.0

32.0

29.5

25.7

15.7

29.0

25.1

15.6

7.2

15.2

23.4

27.4

26.7

10.0

11.3

9.1

8.9

14.6

9.0

12.2

15.8

11.1
4.7

9.5

9.2

8.8

9.6

15.8

3.1

3.8

2.6

6.9

5.5

5.2

3.3

2.1

2.4

5.9

2.4

3.2

1.0

1.5

0.6

2.7

1.2

1.3

0.9

0.5
1.9

0.7

0.8

0.8

2.4
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３．既婚者 結婚の決め手 

Q14：あなたが結婚を決めたのはどのようなことがきっかけになったからですか。（MA） 

結
婚
し
た
い
相
手
が
出
来

た
の
で

自
分
・
相
手
の
年
齢
を
考

え
て

交
際
期
間
の
長
さ
を
考
え

て 家
族
・
子
ど
も
が
欲
し
く

な

っ
た
の
で

子
ど
も
が
で
き
た
の
で

相
手
に
結
婚
を
迫
ら
れ
た

の
で

親
が
心
配
し
て
い
た
の
で

家

（
実
家

）
を
出
た
か

っ

た
の
で

生
活

（
収
入

）
が
安
定
し

て
き
た
の
で

結
婚
し
た
方
が
経
済
的
に

楽
に
な
る
と
思

っ
た
の
で

仕
事
を
辞
め
た
か

っ
た
の

で 結
婚
資
金
が
貯
ま

っ
た
の

で 友
達
・
知
人
が
結
婚
し
た

の
で

家
を
購
入
し
た
の
で

転
勤
・
海
外
赴
任
が
決

ま

っ
た
の
で

自
分
や
恋
人

、
近
親
者
が

病
気
に
な

っ
た
の
で

職
場
の
上
司
か
ら
薦
め
ら

れ
た
の
で

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

　合　計 827  36.8 27.0 18.4 11.1 9.5 8.7 6.7 5.6 4.7 4.7 4.6 2.7 1.6 1.5 1.3 1.2 0.6 1.7 10.6

男性計 340  35.1 26.5 17.5 7.6 9.1 6.7 4.9 2.1 6.2 3.5 0.6 3.7 1.9 1.1 1.1 0.4 0.6 1.6 14.4

女性計 487  38.0 27.3 19.0 13.5 9.8 10.0 7.9 8.1 3.6 5.6 7.3 2.1 1.5 1.7 1.4 1.8 0.6 1.8 7.9

既婚男性20～29歳 29  41.4 22.6 17.4 25.9 27.4 3.6 3.1 3.1 3.1 6.2 - 9.8 3.1 - - - - 3.1 12.6

既婚男性30～39歳 126  35.4 24.0 19.6 5.8 8.3 9.7 5.2 3.2 4.7 1.6 - 4.3 - 0.7 0.7 1.0 0.9 2.7 14.6

既婚男性40～49歳 185  33.9 28.8 16.1 6.0 6.9 5.2 4.9 1.1 7.8 4.4 1.1 2.3 3.0 1.6 1.6 - 0.5 0.6 14.6

既婚女性20～29歳 76  46.1 23.3 23.9 18.8 21.0 11.0 3.5 5.5 5.5 6.6 8.9 1.2 3.4 2.3 3.1 2.3 - 1.1 2.0

既婚女性30～39歳 181  39.5 25.1 20.7 15.3 10.7 7.7 7.0 6.8 3.6 4.3 7.8 4.3 1.7 1.0 1.7 1.2 1.7 2.4 9.8

既婚女性40～49歳 230  34.1 30.3 16.1 10.4 5.4 11.5 10.1 10.1 3.0 6.3 6.5 0.6 0.6 2.2 0.5 2.0 - 1.6 8.5

同居子どもなし 236  32.9 34.4 21.3 10.1 1.9 9.3 10.1 4.2 2.6 6.9 5.8 1.4 1.6 3.0 1.0 1.9 0.5 1.3 12.7

あり／子ども1人 223  36.2 25.7 18.1 15.8 14.1 6.8 6.2 6.5 4.1 4.9 4.0 4.3 0.8 0.5 2.1 1.4 0.4 2.4 10.5

あり／子ども2人 284  38.9 25.4 18.1 8.9 11.9 7.4 4.0 6.5 6.1 4.2 4.1 3.0 2.5 1.5 1.2 0.7 0.7 1.6 10.1

あり／子ども3人以上 76  42.1 13.3 11.5 9.8 11.4 15.1 6.8 4.7 7.8 - 4.6 1.4 1.2 - - - 1.5 1.5 7.4

200万円未満 383  39.7 27.0 20.0 13.9 10.1 9.1 6.4 9.2 4.4 6.4 7.9 2.6 1.9 1.4 1.3 1.7 0.5 2.0 6.8

200～400万円未満 122  35.0 25.6 13.8 10.5 10.3 8.9 9.2 4.6 4.3 4.5 3.8 0.9 1.3 3.0 0.5 1.6 1.0 1.5 13.1

400～600万円未満 130  39.6 27.2 21.7 8.9 8.4 10.7 6.8 3.1 5.2 3.4 0.8 6.4 1.5 0.7 - 0.9 - 1.7 11.3

600万円以上 126  33.0 29.5 16.2 7.0 6.5 5.2 4.8 0.7 7.8 2.8 0.8 2.5 1.6 1.9 2.3 - 1.6 1.8 12.1

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

36.8

27.0

18.4

11.1 9.5 8.7 6.7 5.6 4.7 4.7 4.6 2.7 1.6 1.5 1.3 1.2 0.6 1.7

10.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：既婚者 
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３．既婚者 結婚生活での良い点（メリット） 

Q15：あなたが結婚したことで良い点（メリット）と感じていることはありますか。（MA） 

家
族
や
子
ど
も
を
持

て
る

精
神
的
な
安
定
が
得

ら
れ
る

好
き
な
人
と
一
緒
に

い
ら
れ
る

人
生
の
喜
び
や
悲
し

み
を
分
か
ち
合
え
る

経
済
的
な
安
定
が
得

ら
れ
る

社
会
的
な
信
用
が
得

ら
れ
る

親
か
ら
独
立
で
き
る

一
人
前
の
大
人
だ
と

感
じ
ら
れ
る

親
や
周
囲
の
期
待
に

応
え
ら
れ
る

生
活
上
の
不
便
が
な

く
な
る

性
的
な
充
足
が
得
ら

れ
る

交
友
関
係
が
広
が
る

そ
の
他

特
に
良
い
と
感
じ
る

こ
と
は
な
い

　合　計 827  52.6 37.4 37.1 34.6 19.9 19.3 16.2 14.9 12.3 10.3 6.3 5.9 0.4 8.2

男性計 340  49.7 32.0 32.6 31.3 6.6 23.6 7.9 18.0 8.7 12.2 9.8 6.5 0.3 8.9

女性計 487  54.6 41.1 40.2 36.9 29.1 16.3 21.9 12.7 14.9 8.9 3.8 5.4 0.5 7.7

既婚男性20～29歳 29  55.9 35.2 51.9 47.4 6.7 24.6 9.6 22.5 9.8 9.3 11.3 3.6 - 11.6

既婚男性30～39歳 126  51.4 31.2 25.3 33.8 8.0 21.0 9.7 15.9 12.3 12.6 8.0 4.5 0.8 8.5

既婚男性40～49歳 185  47.5 32.1 34.5 27.2 5.7 25.2 6.5 18.8 6.0 12.3 10.8 8.3 - 8.7

既婚女性20～29歳 76  65.4 45.9 53.3 49.8 28.3 9.7 16.6 18.6 10.7 13.1 8.0 6.0 - 6.9

既婚女性30～39歳 181  56.8 41.7 37.1 38.4 31.1 14.7 23.6 14.7 20.5 8.7 3.4 6.0 0.7 7.5

既婚女性40～49歳 230  49.3 39.1 38.4 31.5 27.8 19.8 22.4 9.1 11.9 7.7 2.7 4.8 0.4 8.0

同居子どもなし 236  22.6 44.5 43.9 34.7 26.7 19.0 16.4 12.1 14.4 9.6 5.0 6.8 - 10.1

あり／子ども1人 223  62.0 37.3 38.8 34.6 22.8 17.4 17.1 19.1 9.7 11.5 5.0 6.7 0.6 10.8

あり／子ども2人 284  66.0 33.5 28.3 34.9 14.1 21.6 17.9 14.9 13.8 10.1 5.8 4.9 0.7 6.2

あり／子ども3人以上 76  69.6 33.5 42.9 36.9 13.4 16.6 6.6 12.6 8.1 8.8 14.9 4.5 - 2.4

200万円未満 383  54.7 41.6 41.3 39.1 31.6 16.8 24.1 13.1 14.8 10.2 4.4 5.0 - 6.4

200～400万円未満 122  52.7 35.4 41.7 35.4 12.6 24.3 12.5 18.9 12.2 9.3 6.2 6.5 1.0 8.3

400～600万円未満 130  48.3 36.9 30.8 33.9 7.2 31.0 8.9 16.9 13.6 12.9 10.9 8.7 0.8 7.7

600万円以上 126  52.3 31.8 33.3 31.1 6.3 16.8 5.0 18.7 9.3 8.0 9.9 4.8 - 8.3

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

52.6

37.4 37.1 34.6

19.9 19.3 16.2 14.9 12.3 10.3
6.3 5.9

0.4
8.2

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：既婚者 
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３．既婚者 結婚生活での不安点（デメリット） 

Q16：では、あなたが結婚したことで不安（デメリット）と感じていることはありますか。（SA） 

自
分
の
自
由
に
な
る
時
間
が
少
な

く
な
る

自
分
の
自
由
に
な
る
お
金
が
少
な

く
な
る

配
偶
者
の
両
親
や
親
戚
な
ど
人
間

関
係
が
複
雑
に
な
る

行
動
が
制
限
さ
れ
る

家
事
が
負
担
に
な
る

ス
ト
レ
ス
が
た
ま
る

家
族
扶
養
の
責
任
が
生
ま
れ
る

交
友
関
係
が
狭
く
な
る

恋
愛
が
自
由
に
で
き
な
く
な
る

生
活
の
レ
ベ
ル
・
質
が
落
ち
る

仕
事
が
し
づ
ら
く
な
る
／
仕
事
を

や
め
な
け
れ
ば
な
ら
な
く
な
る

親
以
外
の
人
と
初
め
て
生
活

（
同

居

）
を
す
る

何
十
年
と
一
緒
に
暮
ら
す
想
像
が

出
来
な
い

親
元
か
ら
離
れ
な
け
れ
ば
な
ら
な

く
な
る

そ
の
他

特
に
不
安
に
感
じ
る
こ
と
は
な
い

　合　計 827  34.9 32.8 28.6 28.5 25.4 23.3 14.5 13.1 12.3 10.5 8.9 6.6 6.2 5.2 0.3 19.4

男性計 340  36.2 34.8 16.1 27.1 6.2 16.9 22.4 10.4 14.8 7.8 2.6 2.4 2.7 1.2 - 28.0

女性計 487  34.0 31.4 37.3 29.4 38.8 27.8 9.0 15.0 10.6 12.3 13.3 9.5 8.6 8.0 0.4 13.4

既婚男性20～29歳 29  30.2 44.2 11.8 34.6 13.7 20.3 17.6 28.1 14.7 8.2 2.0 - - 6.0 - 14.9

既婚男性30～39歳 126  40.7 37.2 13.5 27.2 5.6 18.0 19.7 10.7 20.4 10.4 1.7 2.7 5.7 - - 25.9

既婚男性40～49歳 185  34.0 31.6 18.5 26.0 5.5 15.6 24.9 7.5 11.0 5.9 3.3 2.5 1.1 1.4 - 31.5

既婚女性20～29歳 76  36.7 40.1 33.0 23.0 25.8 21.6 8.9 14.5 13.0 11.7 16.1 4.5 7.7 10.3 - 12.0

既婚女性30～39歳 181  40.3 34.8 38.8 31.0 44.3 31.7 11.1 20.3 14.1 15.1 15.9 12.2 7.2 10.9 - 10.4

既婚女性40～49歳 230  28.1 25.9 37.4 30.4 38.7 26.7 7.5 10.9 7.1 10.3 10.3 9.0 10.0 4.9 0.9 16.3

同居子どもなし 236  25.1 30.9 28.7 26.2 31.5 19.3 7.2 14.2 12.2 10.4 7.0 8.5 5.8 8.2 - 23.0

あり／子ども1人 223  38.2 37.4 30.5 29.5 21.6 24.2 16.5 10.9 12.7 10.8 8.1 7.0 7.8 6.0 0.5 15.0

あり／子ども2人 284  41.6 32.3 27.7 29.0 25.6 28.3 16.8 13.5 12.8 11.8 11.1 6.0 5.3 3.1 0.4 17.7

あり／子ども3人以上 76  31.1 27.2 24.0 29.8 17.9 14.1 19.9 14.5 10.1 5.7 10.0 1.9 6.6 2.1 - 29.6

200万円未満 383  34.1 34.3 38.4 31.4 39.9 28.3 9.6 15.2 10.4 12.7 13.9 9.5 8.3 7.1 0.5 14.7

200～400万円未満 122  39.7 31.5 23.5 28.5 20.0 19.2 19.0 11.9 11.0 8.1 5.5 2.6 3.3 4.6 - 17.1

400～600万円未満 130  37.3 34.6 18.9 28.0 9.0 17.2 22.1 10.6 17.4 10.3 4.3 2.5 3.3 2.1 - 26.7

600万円以上 126  33.6 28.2 16.9 26.4 5.4 14.3 19.9 10.2 14.3 4.7 1.6 0.9 3.9 4.0 - 29.9

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

34.9 32.8
28.6 28.5

25.4 23.3

14.5 13.1 12.3 10.5 8.9 6.6 6.2 5.2
0.3

19.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：既婚者 
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３．既婚者 子どもの希望／希望の子どもの人数 

Q17：あなたは子どもは何人欲しいと思っていますか。子どもがいらっしゃる方は、その人数も含めてお考えください。（SA） 

子どもは欲しいと思ってい
る

子どもは欲しいと思ってい
ない／欲しくない

子どもは欲しいが持てな
い

n=

　合　計 827  

男性計 340  

女性計 487  

既婚男性20～29歳 29  

既婚男性30～39歳 126  

既婚男性40～49歳 185  

既婚女性20～29歳 76  

既婚女性30～39歳 181  

既婚女性40～49歳 230  

同居子どもなし 236  

あり／子ども1人 223  

あり／子ども2人 284  

あり／子ども3人以上 76  

200万円未満 383  

200～400万円未満 122  

400～600万円未満 130  

600万円以上 126  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

79.3

82.6

77.0

86.8

89.6

77.1

91.4

81.1

68.9

44.1

94.1

96.7

87.1

77.2

81.6

85.8

80.6

11.6

10.6

12.3

6.5

5.5

14.7

5.5

10.5

15.9

29.4

3.7

2.5

10.2

11.5

11.1

9.7

12.5

9.2

6.8

10.8

6.7

4.9

8.2

3.2

8.4

15.2

26.5

2.2

0.7

2.8

11.3

7.3

4.5

7.0

1人 2人 3人 4人 5人以上

n=

656  

281  

375  

25  

113  

143  

69  

147  

158  

104  

210  

275  

67  

295  

99  

112  

102  

(%)

19.2

17.6

20.3

16.2

15.5

19.5

19.2

16.4

24.4

30.4

44.7

21.4

22.5

12.9

14.5

60.6

59.5

61.4

62.7

62.0

57.0

57.6

66.5

58.4

64.1

48.1

83.6

60.4

58.2

64.0

57.9

17.3

19.2

15.8

17.5

21.5

17.6

18.1

15.4

15.2

4.6

6.3

15.6

78.4

15.8

17.2

21.3

21.5

2.2

1.8

2.4

3.6

1.0

2.1

5.1

1.7

2.0

1.0

0.8

0.8

13.7

2.4

1.0

1.8

3.0

0.8

1.9

3.7

7.9

1.1

3.1

［ 欲しい子どもの人数 ］ 

回答者：既婚者 
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３．既婚者 子どもが欲しくない／持てない理由 

経
済
的
な
理
由

高
齢
出
産
に
な
る
か
ら

時
間
の
ゆ
と
り
が
な
く

な
る
か
ら

子
ど
も
を
育
て
る
自
信

が
な
い
か
ら

健
康
・
体
力
に
自
信
が

な
い
か
ら

（
健
康
上
の

理
由

）

今
の
と
こ
ろ
子
ど
も
が

授
か
ら
な
い
か
ら

夫
婦
2

人
だ
け
の
生
活

を
大
切
に
し
た
い
か
ら

自
分
の
人
生
を
生
き
る

の
に
精
一
杯
だ
か
ら

こ
れ
か
ら
の
将
来
が
子

ど
も
に
と

っ
て
よ
い
環

境
と
は
思
え
な
い
か
ら

も
と
も
と
子
ど
も
が
好

き
で
は
な
い
か
ら

自
分
の
仕
事
に
差
し
支

え
る
か
ら

配
偶
者
が
望
ま
な
い
か

ら 配
偶
者
と
の
性
関
係
が

な
く
な

っ
た
か
ら

働
き
な
が
ら
子
育
て
が

で
き
る
職
場
環
境
が
な

い
か
ら

妊
娠
・
出
産
の
と
き
の

身
体
的
・
精
神
的
な
苦

痛
が
嫌
だ
か
ら

預
け
ら
れ
る
親
が
近
く

に
い
な
い
か
ら

配
偶
者
の
育
児
へ
の
協

力
が
期
待
で
き
な
い
か

ら 末
子
が
定
年
退
職
ま
で

に
成
人
し
て
欲
し
い
か

ら 家
が
狭
い
か
ら

保
育
所
が
近
く
に
な
い

【
保
育
サ
ー

ビ
ス
が

整

っ
て
い
な
い

】
か
ら

そ
の
他

　合　計 171  34.9 29.5 27.1 24.2 22.9 19.2 18.7 17.2 14.6 13.6 10.8 9.5 7.6 6.9 6.6 5.1 4.7 3.7 2.2 1.9 9.5

男性計 59  42.8 19.6 39.5 9.9 9.5 18.5 20.7 23.6 12.0 13.4 13.9 18.6 9.7 7.6 6.7 8.4 4.8 4.2 1.4 1.4 5.1

女性計 112  30.8 34.7 20.5 31.7 30.1 19.5 17.7 13.9 16.0 13.7 9.1 4.7 6.5 6.4 6.5 3.3 4.7 3.3 2.6 2.2 11.8

既婚男性20～29歳 4  49.4 - 27.2 49.4 - 23.4 - - - - - - - 27.2 27.2 27.2 - - 22.2 - 23.4

既婚男性30～39歳 13  36.4 23.6 24.9 - 23.6 22.2 22.9 24.2 14.3 7.9 15.7 16.4 15.8 18.5 14.3 6.4 6.4 - - 6.4 -

既婚男性40～49歳 42  44.1 20.1 45.1 9.5 5.9 16.9 21.9 25.4 12.3 16.3 14.6 20.9 8.7 2.5 2.5 7.3 4.7 5.9 - - 5.0

既婚女性20～29歳 7  50.2 - 46.4 39.6 - - 40.0 - - 13.5 10.2 - - 23.2 13.1 - - - - - 36.8

既婚女性30～39歳 34  27.2 24.7 26.2 41.2 26.4 17.3 14.3 22.9 21.1 12.0 6.2 - 8.8 6.3 12.8 3.7 6.5 3.6 5.5 - 5.2

既婚女性40～49歳 71  30.7 42.7 15.4 26.4 34.6 22.4 17.3 10.8 14.9 14.5 10.4 7.4 6.0 5.0 2.9 3.4 4.3 3.5 1.4 3.5 12.7

同居子どもなし 132  29.2 31.1 18.0 28.0 24.7 24.1 20.8 19.1 18.1 16.0 5.2 7.9 7.9 4.3 6.2 4.3 4.6 2.8 2.8 2.5 11.0

あり／子ども1人 13  64.6 27.6 64.5 15.3 14.3 - - - - - 56.4 20.2 - 5.1 16.0 16.0 - - - - -

あり／子ども2人 9  43.0 32.3 67.3 - 21.0 - 10.1 11.4 - - 13.0 11.7 11.7 44.6 10.9 - 11.3 11.7 - - -

あり／子ども3人以上 10  58.2 - 58.2 14.5 30.5 - 27.3 32.9 - - 29.9 11.4 15.9 - - - - 14.5 - - 6.8

200万円未満 87  32.8 36.7 19.3 31.1 33.7 19.0 15.0 17.6 16.3 14.7 5.6 4.8 4.5 4.6 7.2 3.7 5.9 - 2.1 - 14.2

200～400万円未満 22  45.8 37.5 34.4 21.1 13.2 12.5 20.6 26.0 14.8 - 15.2 11.8 5.5 9.5 9.2 - 4.7 5.5 - 4.7 4.0

400～600万円未満 19  38.9 15.9 28.0 16.3 5.5 22.2 16.5 22.9 22.3 17.2 5.7 27.8 17.0 5.7 11.3 15.8 5.5 - 5.5 - -

600万円以上 25  26.4 11.5 38.8 11.8 8.1 20.6 31.7 12.7 4.4 25.2 25.7 13.2 8.5 12.6 3.4 5.9 3.4 10.3 3.4 9.3 4.4

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

34.9
29.5

27.1
24.2 22.9

19.2 18.7 17.2
14.6 13.6

10.8 9.5 7.6 6.9 6.6 5.1 4.7 3.7 2.2 1.9

9.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

Q18：あなたが「子どもは欲しくない」「子どもは欲しいが持てない」のはどのような理由からですか。（INT） 

理由 《 1位 》 TOP5 理由 《 2位 》 TOP5 理由 《 3位 》 TOP5

経済的な理
由

時間のゆとり
がなくなるか

ら

今のところ子
どもが授から

ないから

高齢出産に
なるから

もともと子ど
もが好きでは

ないから

経済的な理
由

高齢出産に
なるから

子どもを育て
る自信がな

いから

時間のゆとり
がなくなるか

ら

健康・体力に
自信がない
から（健康上

の理由）

自分の人生
を生きるのに
精一杯だか

ら

健康・体力に
自信がない
から（健康上

の理由）

子どもを育て
る自信がな

いから

これからの将
来が子どもに
とってよい環
境とは思えな

いから

夫婦2人だけ
の生活を大

切にしたいか
ら

　合　計 171  15.5 13.8 13.3 10.4 6.6 13.9 12.6 10.9 9.8 9.7 8.9 8.9 8.3 8.0 7.3

男性計 59  23.0 17.0 10.0 7.0 4.5 14.4 1.8 3.4 16.6 8.0 16.9 - 3.2 8.4 7.5

女性計 112  11.5 12.0 15.0 12.1 7.7 13.5 18.4 14.8 6.3 10.5 4.7 13.6 11.0 7.8 7.2

既婚男性20～29歳 4  49.4 - 23.4 - - - - - 27.2 - - - 49.4 - -

既婚男性30～39歳 13  22.1 9.2 7.9 9.2 - 6.4 - - 15.7 17.1 17.8 - - 6.4 6.4

既婚男性40～49歳 42  20.9 21.0 9.5 6.9 6.2 18.2 2.5 4.7 16.0 5.9 18.2 - - 9.8 8.5

既婚女性20～29歳 7  23.7 36.2 - - - 26.5 - 13.1 10.2 - - - 26.5 - -

既婚女性30～39歳 34  9.1 18.2 11.8 6.5 5.5 15.5 7.3 12.9 8.1 11.8 9.2 11.8 16.4 9.1 2.9

既婚女性40～49歳 71  11.5 6.9 17.9 15.9 9.4 11.4 25.3 15.8 5.0 10.9 3.0 15.8 7.1 7.9 9.9

同居子どもなし 132  10.7 8.2 16.4 10.4 8.5 12.0 14.8 14.1 6.5 8.1 8.3 10.9 8.5 9.6 8.8

あり／子ども1人 13  35.0 33.4 - 15.6 - 21.5 - - 19.0 7.5 - 6.9 15.3 - -

あり／子ども2人 9  22.4 44.9 - 21.0 - 20.6 - - 22.4 21.0 11.4 - - - 10.1

あり／子ども3人以上 10  26.0 32.2 - - - 32.2 - - 26.0 30.5 32.9 - - - -

200万円未満 87  11.0 9.5 14.5 13.0 8.6 14.3 17.2 12.8 8.2 11.9 6.0 14.3 11.5 7.5 6.5

200～400万円未満 22  37.4 8.7 4.0 20.2 - 3.8 5.5 10.1 20.8 5.4 16.7 4.0 5.5 3.8 10.2

400～600万円未満 19  21.7 17.2 16.5 - - 17.2 5.7 10.8 5.7 - 17.2 5.5 5.5 16.6 5.7

600万円以上 25  11.8 26.6 12.1 7.7 10.8 14.6 - 8.3 8.4 8.1 8.9 - 3.4 4.4 14.3

n=

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

回答者：子ども希望無＋子どもが持てない 
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３．既婚者 子どもが欲しくない／持てない経済的な理由 

子
ど
も
の
生
活

費
に
費
用
が
か

か
る

子
ど
も
の
教
育

費
に
費
用
が
か

か
る

雇
用
が
安
定
し

て
い
な
い

子
ど
も
の
医
療

費
に
費
用
が
か

か
る

自
分
の
自
由
に

な
る
お
金
が
少

な
く
な
る

家
賃
や
家
の
購

入
に
費
用
が
か

か
る

そ
の
他

　合　計 60  52.2 50.1 39.4 22.2 18.6 13.5 3.9

男性計 25  48.7 48.7 41.2 32.4 16.0 8.4 -

女性計 35  54.8 51.1 38.0 14.7 20.6 17.2 6.7

既婚男性20～29歳 2  - 100.0 100.0 100.0 - - -

既婚男性30～39歳 5  39.3 - 43.0 - 17.7 - -

既婚男性40～49歳 19  55.9 56.1 34.9 33.9 17.1 11.4 -

既婚女性20～29歳 3  47.2 52.8 26.9 26.9 52.8 47.2 26.9

既婚女性30～39歳 9  63.9 57.0 10.5 33.3 22.8 23.7 -

既婚女性40～49歳 22  52.1 48.3 51.4 5.0 14.8 9.9 6.5

同居子どもなし 39  54.3 51.0 46.4 22.2 21.2 13.3 6.0

あり／子ども1人 8  54.2 49.8 18.6 18.6 - 14.6 -

あり／子ども2人 4  26.6 73.4 25.6 52.2 47.8 - -

あり／子ども3人以上 6  81.4 36.9 18.4 18.4 - 30.2 -

200万円未満 29  58.5 57.8 47.8 25.1 21.0 20.2 8.1

200～400万円未満 10  67.2 36.3 45.2 51.5 18.9 - -

400～600万円未満 7  29.3 59.0 11.7 - 44.2 14.8 -

600万円以上 6  53.7 13.0 46.3 13.0 - - -

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

52.2 50.1

39.4

22.2 18.6
13.5

3.9

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

Q19：あなたは「子どもは欲しくない」「子どもは欲しいが持てない」理由で「経済的な理由」を挙げられましたが、 

「経済的な理由」であなたが不安・心配に感じていることについて、あてはまるものをすべてお知らせください。（MA） 

回答者：子ども希望無＋子どもが持てない人で経済的理由を挙げた人 
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３．既婚者 子育てへの不安について 

Q20：あなたは「子育て」について、どのようなことに不安・心配を感じていますか。 
子どもがいない方は、子どもが出来た際に不安に思うことをお知らせください。（MA） 

子
ど
も
の
健
康
や
病

気

、
怪
我

子
ど
も
の
い
じ
め
問
題

子
ど
も
の
勉
強
や
成

績

、
受
験

子
育
て
に
よ
る
精
神

的
・
心
理
的
な
負
担
感

自
分
の
自
由
に
な
る
時

間
が
少
な
く
な
る

子
育
て
に
よ
る
身
体

的
・
体
力
的
な
負
担
感

仕
事
と
子
育
て
の
両
立

会
社
で
の
急
な
休
み
の

取
得

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
整

っ

て
い
な
い

夫
婦
が
死
ん
だ
後
の
子

ど
も
の
将
来

夫
婦
2

人
の
時
間
が
少

な
く
な
る

配
偶
者
が
子
育
て
へ
の

理
解
を
し
て
く
れ
な
い

会
社
の
育
児
休
暇
の
取

得 困

っ
た
時
に
相
談
す
る

相
手
が
い
な
い

親
が
子
育
て
へ
の
理
解

を
し
て
く
れ
な
い

そ
の
他

特
に
不
安
や
心
配
を
感

じ
る
こ
と
は
な
い

　合　計 827  38.2 32.0 28.8 27.1 26.2 24.7 21.7 16.5 15.1 14.5 10.8 7.5 5.4 4.7 1.4 2.4 17.0

男性計 340  31.8 25.2 27.8 15.4 16.4 12.8 14.2 13.4 11.5 10.6 11.7 2.9 4.6 1.8 1.9 2.1 24.5

女性計 487  42.7 36.8 29.6 35.3 33.0 33.0 27.0 18.7 17.5 17.3 10.2 10.6 6.0 6.7 1.1 2.7 11.8

既婚男性20～29歳 29  16.7 23.0 11.8 25.0 13.9 17.4 18.3 18.9 22.0 3.1 19.4 - 19.4 - 3.1 2.0 24.5

既婚男性30～39歳 126  30.2 21.0 20.7 14.3 24.7 14.2 18.7 16.6 14.6 9.1 10.9 5.3 5.3 3.6 2.5 3.5 25.5

既婚男性40～49歳 185  35.3 28.4 35.0 14.6 11.2 11.1 10.6 10.3 7.8 12.8 11.1 1.7 1.9 0.8 1.4 1.2 23.7

既婚女性20～29歳 76  40.5 38.4 18.3 46.8 37.4 42.3 33.7 26.4 28.2 16.4 18.1 12.8 5.2 5.5 1.2 1.2 10.8

既婚女性30～39歳 181  53.7 41.5 29.1 43.5 43.4 36.2 32.7 23.0 20.8 14.4 12.3 10.2 8.2 9.4 1.9 1.9 7.3

既婚女性40～49歳 230  34.7 32.6 33.7 25.1 23.4 27.3 20.3 12.9 11.5 19.9 5.9 10.3 4.4 5.0 0.4 3.8 15.7

同居子どもなし 236  30.0 29.2 16.5 34.1 23.5 33.7 23.0 14.9 17.1 13.1 10.2 6.4 9.2 5.5 0.9 3.5 21.1

あり／子ども1人 223  41.1 34.5 27.0 26.6 30.9 25.1 25.0 19.1 19.2 17.3 11.2 6.8 5.6 3.3 1.8 2.0 15.2

あり／子ども2人 284  42.2 34.1 35.2 23.9 26.5 18.6 21.4 15.4 10.1 14.1 11.1 9.8 3.8 5.1 1.7 1.7 15.0

あり／子ども3人以上 76  41.7 27.4 51.0 18.9 20.6 19.3 11.7 19.7 16.4 12.5 10.5 3.5 - 5.1 1.2 3.2 17.0

200万円未満 383  42.3 38.5 29.6 36.2 33.2 33.8 23.9 17.8 13.9 16.8 10.3 11.0 5.0 7.2 1.4 3.1 11.5

200～400万円未満 122  32.3 27.5 21.4 21.9 24.9 17.5 25.2 22.5 20.8 7.9 11.2 3.9 11.4 3.4 - 1.9 24.3

400～600万円未満 130  39.4 29.6 27.9 16.8 19.8 17.1 19.9 17.7 14.1 8.3 10.4 4.2 5.3 0.9 3.5 3.8 20.3

600万円以上 126  32.0 23.6 33.6 13.9 13.3 14.3 14.5 8.5 9.2 10.1 12.3 4.8 2.3 1.8 1.6 - 22.0

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

38.2

32.0
28.8 27.1 26.2 24.7

21.7
16.5 15.1 14.5

10.8
7.5 5.4 4.7

1.4 2.4

17.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：既婚者 
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４．育児休暇・仕事と子育ての両立 サマリー 

◆同居の子ども有の人で 育児休暇取得有：17.2％ 育児休暇取得無：82.8％  
  8割以上の人が育児休暇を取得していない。 

  個人年収200万円未満の人は89.1％が育児休暇を取得しておらず全体よりもスコアが高い。 

   

 
◆育児休暇を取得した期間は、1ヶ月未満が18.1％、半年未満が39.4％、1年未満が68.4％と1年未満で大半を占める。 
   
  
◆同居の子ども無しの人で育児休暇を取得したいと考えているのは、73.7％。自分も配偶者もどちらも育児休暇を取得 
 したいが45.2％。取得したいと思っている人の約6割が自分も配偶者も取得したいと望んでいる。 
  年収が上がるにつれて、「育児休暇を利用したいと思わない」のスコアも上がっている。 

 
   

◆仕事と子育ての両立での不安は、｢ゆっくりできる時間がない｣、｢仕事と家事･育児の両立｣、｢保育サービスにお金が 
 かかる｣、｢休暇が取りにくい｣ 
  特に既婚20代では、｢保育サービスにお金がかかる｣、｢休暇が取りにくい｣、｢子育てに時間がかけられない｣と 

  お金、休暇、時間への不安が大きい。 

  男性と女性で比べると、女性の方が全体的にスコアが高く、男性は｢特に不安を感じない｣が38.9%と最も高い。   

  

◆妊娠・出産時に職場で必要なことは、｢安定した雇用の整備｣、｢育児休暇の取得理解と延長｣、｢妊娠時の遅刻･早退など 
 の理解｣、｢出産休暇の取得理解と延長｣がほぼ差が無いスコアで高くなっている。 
  全体的に女性のスコアが高くなっている。 

  年代のなかでは、既婚20代のスコアが全体的に高く、特に、子育てや出産の費用の補助、妊娠時の遅刻･早退などの理解や 

  時短での勤務といった、費用補助や勤務体系について要望が高い。 

 

◆行政の結婚･子育て支援で｢利用したサービス｣は、｢児童手当｣、｢子どもの健康診査・予防接種｣、｢子ども医療費助成｣の 
 利用がTOP3。次いで｢出産育児一時金｣とお金に関することと医療に関することが上位に来ている。 
◆行政の結婚・子育て支援で｢利用したいサービス｣は、 ｢児童手当｣、｢保育料の減免｣、｢子ども医療費助成｣が上位に来ている。 
  利用したサービスは、年収が高い層の方が利用率が全体的に高い傾向にある。 
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４．同居の子ども有 育児休暇の取得の有無 

Q21：あなたは、育児休暇を利用したことがありますか。（SA） 

自分自身のみが育児
休暇を利用した

配偶者のみが育児休
暇を利用した

自分も配偶者もともに
育児休暇を利用した

育児休暇を利用して
いない

n=

　合　計 633  

男性計 269  

女性計 364  

未婚 49  

既婚 584  

既婚男性20～29歳 19  

既婚男性30～39歳 93  

既婚男性40～49歳 149  

既婚女性20～29歳 50  

既婚女性30～39歳 125  

既婚女性40～49歳 149  

あり／子ども1人 246  

あり／子ども2人 303  

あり／子ども3人以上 84  

200万円未満 286  

200～400万円未満 92  

400～600万円未満 104  

600万円以上 101  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

8.9

2.1

13.9
5.3

9.2

4.5

1.2
2.4

16.9

16.3

12.9

10.9

7.4

8.2
8.3

15.0

8.9

3.1

7.0

14.4

1.5

1.7

7.4

15.6

22.1

9.7

4.8

0.7

1.4

6.7

6.5

9.4

1.7

8.6

13.9

13.2

1.3

1.9

0.8

1.4

1.3

5.5

1.1

2.1

0.8

1.0

1.1

1.8

0.8

1.8

4.1

82.8

81.6

83.7

91.6

82.1

74.4

75.6

85.8

78.3

82.2

84.7

81.3

84.3

82.4

89.1

74.5

77.2

79.6

回答者：同居の子ども有 
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４．同居の子ども有 育児休暇の取得理由 

自
分
が
取
得
を

望
ん
だ
た
め

必
要
に
迫
ら
れ

て 配
偶
者
に
勧
め

ら
れ
て

上
司

（
会
社

）

か
ら
勧
め
ら
れ

て 家
族
に
勧
め
ら

れ
て

そ
の
他

　合　計 109  39.3 23.1 14.7 11.8 7.1 4.0

男性計 49  25.0 22.0 20.1 11.0 15.6 6.3

女性計 59  51.3 24.1 10.1 12.4 - 2.1

未婚 4  16.3 21.9 - 41.2 20.5 -

既婚 104  40.2 23.2 15.2 10.6 6.5 4.2

既婚男性20～29歳 5  30.5 12.0 39.1 - 18.5 -

既婚男性30～39歳 23  43.8 8.7 19.8 5.3 17.4 5.0

既婚男性40～49歳 21  4.5 39.6 16.9 20.0 9.5 9.5

既婚女性20～29歳 11  54.0 - 23.7 22.3 - -

既婚女性30～39歳 22  53.6 26.6 4.0 10.0 - 5.7

既婚女性40～49歳 23  52.1 32.6 10.9 4.5 - -

あり／子ども1人 46  44.1 13.4 10.8 14.8 12.4 4.5

あり／子ども2人 48  37.6 33.4 12.6 7.4 4.2 4.9

あり／子ども3人以上 15  29.9 20.3 33.2 16.6 - -

200万円未満 31  54.0 28.0 8.4 9.7 - -

200～400万円未満 23  43.7 9.1 27.6 11.6 8.0 -

400～600万円未満 24  27.7 20.7 18.2 15.8 8.2 9.3

600万円以上 20  20.9 34.4 12.3 8.5 18.8 5.1

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

39.3

23.1

14.7
11.8

7.1
4.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

Q22：育児休暇を利用したのはどのような理由からですか。（MA） 

回答者：育児休暇取得者 
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４．同居の子ども有 育児休暇の取得期間 

Q23：育児休暇をどれくらいの期間利用しましたか。※複数回利用している方は合計の年月をお知らせください。（SA） 

1ヶ月未満 1ヶ月～3ヶ月 4ヶ月～6ヶ月 7ヶ月～9ヶ月
10ヶ月～12ヶ

月
1年～1年6ヶ

月
1年7ヶ月～2

年未満
2年～3年未

満
3年～5年未

満
5年以上

n=

　合　計 109  

男性計 49  

女性計 59  

未婚 4  

既婚 104  

既婚男性20～29歳 5  

既婚男性30～39歳 23  

既婚男性40～49歳 21  

既婚女性20～29歳 11  

既婚女性30～39歳 22  

既婚女性40～49歳 23  

あり／子ども1人 46  

あり／子ども2人 48  

あり／子ども3人以上 15  

200万円未満 31  

200～400万円未満 23  

400～600万円未満 24  

600万円以上 20  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

18.1

27.7

10.1

18.8

18.5

28.9

29.7

23.8

4.0

10.9

12.8

26.7

7.1

16.4

3.8

30.8

20.4

10.8

14.5

7.8

20.5

10.4

51.1

12.9

4.5

8.1

5.6

10.9

10.0

15.0

7.5

21.3

2.4

13.8

10.5

6.5

13.8

10.9

5.3

9.5

15.9

8.5

20.0

10.8

4.3

29.6

15.1

15.0

9.6

4.6

4.0

5.3

3.0

4.2

12.5

6.1

4.8

7.2

2.2

3.5

6.6

8.4

25.0

26.2

24.1

32.6

24.8

18.5

35.1

19.4

28.4

29.1

22.7

29.5

18.2

19.5

20.7

33.4

30.8

25.1

16.5

32.3

46.9

24.3

13.2

24.5

38.0

38.4

19.8

33.4

10.9

45.0

21.0

36.8

17.2

17.0

2.3

4.2

2.4

11.1

5.2

8.0

2.3

3.3

1.5

2.4

12.0

4.6

8.1

3.2

2.2

2.9

2.5

5.0

1.8

3.2

1.8

4.0

4.5

4.0

6.2

回答者：育児休暇取得者 
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４．同居の子ども有 子育てを手伝ってくれる人 

配
偶
者

自
分
の
両
親

配
偶
者
の
両
親

兄
弟
・
姉
妹

近
隣
に
住
ん
で

い
る
人

自
分

（
配
偶

者

）
の
友
人

祖
父
母

叔
父
・
叔
母

い
と
こ

そ
の
他

こ
の
中
に
は
い

な
い

　合　計 633  74.9 52.3 35.1 9.7 3.7 3.4 1.5 0.6 0.3 0.3 8.6

男性計 269  77.1 47.6 48.3 4.3 2.8 1.1 1.7 - 0.4 - 7.0

女性計 364  73.3 55.7 25.3 13.8 4.4 5.1 1.3 1.0 0.2 0.6 9.8

未婚 49  8.7 64.1 11.3 17.6 2.9 2.1 - 1.4 - - 25.1

既婚 584  80.4 51.3 37.0 9.1 3.8 3.5 1.6 0.5 0.3 0.4 7.2

既婚男性20～29歳 19  87.5 60.7 56.1 4.7 - - 5.5 - - - -

既婚男性30～39歳 93  82.9 44.1 44.6 6.1 2.5 - - - 1.2 - 7.9

既婚男性40～49歳 149  76.3 47.5 51.1 2.1 3.6 2.1 2.4 - - - 6.6

既婚女性20～29歳 50  83.6 56.7 33.0 29.5 1.8 3.5 3.0 - - - 3.5

既婚女性30～39歳 125  87.0 65.0 30.4 17.0 2.5 8.3 2.5 1.5 0.7 1.7 5.0

既婚女性40～49歳 149  75.5 45.0 22.8 4.9 7.1 3.5 - 0.7 - - 11.5

あり／子ども1人 246  73.1 56.5 28.3 13.4 1.8 3.5 1.3 0.7 - 0.4 9.5

あり／子ども2人 303  77.2 52.4 39.9 8.1 3.5 3.6 1.0 0.6 0.7 0.4 8.3

あり／子ども3人以上 84  72.0 39.4 37.2 5.2 10.0 2.3 3.7 - - - 7.3

200万円未満 286  74.9 55.3 27.3 12.7 5.1 6.1 1.7 1.0 0.3 0.8 9.9

200～400万円未満 92  74.9 51.6 30.9 6.3 2.7 1.1 - 0.7 - - 8.9

400～600万円未満 104  83.5 52.5 51.3 9.1 3.3 2.0 - - - - 5.4

600万円以上 101  72.9 46.3 47.7 3.2 3.1 0.9 2.0 - 1.1 - 7.5

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

性年代

未既婚

未既婚×性年
代

同居子ども

個人収入別

74.9

52.3

35.1

9.7
3.7 3.4 1.5 0.6 0.3 0.3

8.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

Q24：日常の子育てについて自分自身以外の方で、手助けしてもらうことがある人をすべてお知らせください。（MA） 

回答者：同居の子ども有 
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自分自身のみが育児
休暇を利用したい

配偶者のみが育児休
暇を利用してほしい

自分も配偶者もともに
育児休暇を利用した

い

育児休暇を利用した
いと思わない

n=

　合　計 968  

男性計 479  

女性計 489  

未婚 733  

既婚 236  

既婚男性20～29歳 10  

既婚男性30～39歳 31  

既婚男性40～49歳 33  

既婚女性20～29歳 26  

既婚女性30～39歳 57  

既婚女性40～49歳 79  

未婚男性20～29歳 163  

未婚男性30～39歳 140  

未婚男性40～49歳 102  

未婚女性20～29歳 144  

未婚女性30～39歳 109  

未婚女性40～49歳 75  

200万円未満 464  

200～400万円未満 250  

400～600万円未満 84  

600万円以上 42  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

性年代

未既婚

未既婚×性年
代

未既婚×性年
代

個人収入別

19.4

5.4

33.2

15.9

30.4

6.6

15.4

42.5

47.9

33.4

4.3

6.7

2.1

35.4

25.3

25.6

22.0

23.5

11.7

9.6

9.1

16.2

2.1

9.0

9.4

48.6

24.6

14.5

6.8

1.7

2.7

17.7

11.1

15.4

2.9

1.9

5.5

8.8

20.3

26.8

45.2

48.6

41.9

48.4

35.4

51.4

46.3

39.1

37.2

25.3

34.3

53.3

47.5

46.2

44.9

49.8

46.7

46.7

45.1

38.0

31.6

26.3

29.8

22.8

26.8

24.8

22.5

31.0

13.5

25.0

29.6

24.6

34.6

36.4

16.8

24.9

25.9

25.8

22.5

29.9

32.1

４．同居の子ども無 育児休暇の利用希望 

Q25：あなたは今後子どもが生まれた場合、育児休暇を利用したいと思いますか。（SA） 

回答者：同居の子ども無 
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４．仕事と子育ての両立での不安 

Q27：あなたは「仕事と子育て」の両立で不安や悩みを感じていることはありますか。（MA） 
※結婚されていない方や子どもがいない方は、自分が将来子どもを育てる場合、仕事と子育てで不安に感じていることをお知らせください。 

自
分
の
ゆ

っ
く
り
で
き
る
時

間
が
な
い

仕
事
と
家
事
・
育
児
の
両
立

が
体
力
・
時
間
的
に
も
難
し

い 保
育
サ
ー

ビ
ス
に
お
金
が
か

か
る

子
ど
も
の
病
気
な
ど
・
・
・

遅
刻
・
早
退
・
休
暇
な
ど
が

取
り
に
く
い

子
育
て
に
十
分
な
時
間
を
か

け
る
こ
と
が
で
き
な
い

子
ど
も
が
病
気
の
時
や
急
な

残
業
に
対
応
し
て
く
れ
る
保

育
サ
ー

ビ
ス
が
な
い

休
み
が
取
り
に
く
く

、
残
業

が
多
い

預
か

っ
て
く
れ
る
保
育

所
・
・
・
放
課
後
児
童
ク
ラ

ブ

（
学
童
保
育

）
が
な
い

子
育
て
を
重
視
し
な
が
ら
働

く
こ
と
に
・
・
・
理
解
・
協

力
が
得
ら
れ
な
い

保
育
所
・
・
・
の
早
朝
預
か

り
や
時
間
延
長
の
対
応
が
受

け
に
く
い

配
偶
者
の
理
解
・
協
力
が
得

ら
れ
な
い

自
分
の
キ

ャ
リ
ア

（
昇
進
や

昇
給

）
に
不
利
を
受
け
る

転
勤
の
可
能
性
が
あ
る

通
勤
時
間
が
長
い

家
族

（
配
偶
者
以
外

）
の
理

解
・
協
力
が
得
ら
れ
な
い

そ
の
他

不
安
や
悩
み
は
特
に
な
い

　合　計 2,000  30.4 26.5 23.8 22.0 17.3 15.9 15.1 13.1 10.9 9.8 8.0 6.6 6.5 6.3 6.2 0.8 31.7

①大阪市計 636  29.3 24.0 23.1 21.3 18.1 15.1 15.9 12.9 10.7 10.2 7.7 8.0 5.4 5.5 5.6 0.8 32.2

②大阪府北部 401  31.6 29.2 24.9 22.4 15.7 15.7 15.3 13.8 11.8 9.0 6.0 5.9 8.5 8.0 6.0 0.7 31.1

③大阪市東部 446  31.0 23.9 24.1 21.2 17.9 17.8 16.9 13.7 9.3 10.5 8.1 5.4 7.8 6.1 6.5 1.3 31.0

④大阪市南部 517  30.2 29.9 23.5 23.2 17.0 15.6 12.5 12.4 11.8 9.1 10.0 6.6 5.3 6.2 6.8 0.6 32.1

男性計 997  22.8 16.1 20.0 14.6 13.9 9.2 16.9 8.2 8.1 6.2 4.0 5.3 7.9 6.3 3.5 0.8 38.9

女性計 1,003  37.9 36.9 27.6 29.3 20.7 22.6 13.4 18.0 13.7 13.3 12.1 8.0 5.2 6.4 8.9 0.9 24.5

未婚 1,173  30.9 27.4 23.5 21.2 17.8 14.6 16.4 14.0 12.2 10.1 7.6 7.4 6.6 6.3 6.4 0.7 34.2

既婚 827  29.6 25.3 24.2 23.0 16.6 17.8 13.4 11.9 9.1 9.3 8.6 5.6 6.4 6.3 5.9 0.9 28.1

未婚20～29歳 442  33.2 28.5 22.3 21.7 18.4 13.9 17.3 12.2 14.0 10.7 8.8 8.5 8.9 8.0 5.9 0.2 35.5

未婚30～39歳 391  29.8 29.2 27.6 22.1 18.9 16.6 16.5 17.0 12.7 11.0 7.6 7.3 7.3 6.0 6.6 0.5 31.4

未婚40～49歳 340  29.1 24.0 20.1 19.7 15.7 13.1 15.0 12.9 9.2 8.2 6.2 5.9 2.9 4.6 6.7 1.8 35.9

既婚20～29歳 105  31.3 29.5 38.3 31.6 22.3 20.3 13.4 20.7 14.1 13.8 10.0 10.7 9.3 4.9 6.5 2.2 20.9

既婚30～39歳 307  34.4 28.8 29.9 26.1 20.4 26.8 14.9 13.8 8.3 11.2 10.0 6.0 6.9 6.5 6.7 0.7 22.9

既婚40～49歳 415  25.7 21.6 16.5 18.6 12.4 10.6 12.2 8.2 8.5 6.8 7.2 4.0 5.2 6.6 5.1 0.7 33.8

同居子どもあり 633  32.1 23.9 21.9 24.7 18.7 17.7 12.9 10.7 9.3 8.2 8.6 6.2 6.2 6.6 6.4 1.2 28.0

同居子どもなし 968  30.8 29.0 26.7 21.4 17.6 16.9 15.9 14.1 12.3 10.4 8.0 6.5 5.8 6.2 6.1 0.7 31.2

200万円未満 867  32.9 32.0 27.4 26.7 18.4 20.3 12.8 14.5 12.7 11.0 10.8 6.3 5.5 5.3 8.2 0.9 29.1

200～400万円未満 474  34.4 27.5 24.4 21.9 18.6 16.5 19.0 13.5 12.3 10.1 7.2 6.9 5.9 7.1 5.3 0.9 32.6

400～600万円未満 261  26.0 20.6 21.6 16.9 16.8 10.7 19.2 9.8 4.7 8.1 5.6 7.4 8.2 9.2 4.1 0.2 27.2

600万円以上 177  21.8 11.7 14.1 17.3 14.2 8.2 14.6 11.7 6.3 5.5 2.0 6.9 12.3 5.2 1.8 1.1 33.0

※全体の値を基準に降順並び替え

n=

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

30.4
26.5

23.8 22.0
17.3 15.9 15.1 13.1 10.9 9.8 8.0 6.6 6.5 6.3 6.2

0.8

31.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：全員 
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４．妊娠・出産時に職場で必要なこと 

Q28：あなたは「妊娠・出産」時に職場において必要だと思うことはどのようなことですか。（MA） 

安
定
し
た
雇
用
環
境
の
整
備

育
児
休
暇
の
取
得
の
理
解
と
延

長 妊
娠
時
の
病
院
や
体
調
不
良
で

の
遅
刻
・
早
退
の
職
場
の
理
解

出
産
休
暇
の
取
得
の
理
解
と
延

長 子
育
て
に
掛
か
る
費
用
の
補
助

の
充
実

妊
娠
時
の
時
短
で
の
就
業
許
可

出
産
費
用
の
補
助
の
充
実

子
育
て
期
間
中
の
在
宅
勤
務
の

充
実

企
業
内

（
関
連

）
に
保
育
施
設

な
ど
を
整
備
す
る
こ
と

妊
娠
時
の
周
知

育
児
期
間
の
転
勤
や
部
署
異
動

の
凍
結

子
育
て
期
間
中
の
部
署
希
望
の

優
遇

育
児
休
暇
中
の
復
職
へ
の
ジ

ョ

ブ
ト
レ
ー

ニ
ン
グ
支
援

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

そ
の
他

　合　計 2,000  35.1 34.0 33.9 31.1 29.6 28.7 25.7 23.0 19.0 18.6 16.6 16.2 15.4 26.6 0.6

①大阪市計 636  34.0 33.6 32.0 29.2 28.3 24.8 25.9 22.9 17.5 16.9 15.6 15.4 14.6 28.0 0.7

②大阪府北部 401  38.0 33.7 36.7 35.9 30.8 33.3 27.7 22.1 21.6 19.9 16.9 20.3 18.1 26.6 0.3

③大阪府東部 446  33.6 31.9 33.3 29.7 29.7 27.4 21.6 24.0 17.8 19.1 15.0 15.5 14.2 28.3 1.1

④大阪府南部 517  35.6 36.6 34.7 31.1 30.0 31.2 27.4 22.8 19.9 19.3 19.1 14.4 15.2 23.4 0.4

男性計 997  30.0 28.8 22.6 23.2 25.9 19.2 24.1 17.9 11.7 12.8 13.8 11.8 11.4 33.5 0.6

女性計 1,003  40.2 39.2 45.1 39.0 33.2 38.2 27.3 28.1 26.3 24.4 19.4 20.5 19.3 19.7 0.6

未婚 1,173  36.4 33.1 31.6 31.1 27.1 26.5 23.6 21.1 16.5 18.9 16.4 14.3 16.3 30.6 0.5

既婚 827  33.3 35.3 37.2 31.2 33.1 31.9 28.7 25.6 22.5 18.3 16.9 18.8 14.1 21.0 0.9

未婚20～29歳 442  36.8 35.8 33.9 33.4 26.2 29.8 23.5 23.3 15.6 19.2 15.8 11.9 16.2 29.8 0.3

未婚30～39歳 391  34.6 31.4 30.6 30.3 29.0 26.2 24.0 21.1 19.0 19.7 14.6 14.7 17.7 29.7 0.6

未婚40～49歳 340  37.8 31.5 29.7 28.8 26.1 22.4 23.2 18.3 15.0 17.5 19.3 17.0 14.7 32.5 0.6

既婚20～29歳 105  41.7 42.7 46.5 36.3 49.3 39.8 38.5 37.6 29.7 25.3 25.7 20.4 17.3 8.1 1.8

既婚30～39歳 307  34.3 36.3 39.4 30.8 33.3 36.8 31.7 27.3 24.0 20.1 17.8 22.1 16.4 20.0 -

既婚40～49歳 415  30.5 32.8 33.3 30.4 28.8 26.4 23.9 21.3 19.6 15.1 14.0 15.9 11.6 24.9 1.3

同居子どもあり 633  34.0 36.6 38.0 31.7 34.9 32.1 30.7 27.4 23.3 18.6 18.0 19.0 14.9 18.8 1.0

同居子どもなし 968  38.9 34.0 33.7 33.5 27.6 28.5 24.3 21.2 18.6 19.4 17.1 14.7 16.2 27.6 0.5

200万円未満 867  39.7 37.2 41.8 35.4 29.9 34.5 25.8 28.8 23.9 22.7 18.4 18.3 18.3 23.7 1.0

200～400万円未満 474  36.8 36.3 32.2 33.9 34.8 30.7 27.9 20.4 15.3 19.9 16.3 15.9 15.3 27.2 0.2

400～600万円未満 261  30.0 31.6 28.2 24.7 29.7 19.9 27.7 16.3 13.7 12.0 15.6 15.4 9.9 21.3 -

600万円以上 177  24.0 24.4 19.4 21.2 18.9 17.3 21.3 16.6 13.7 7.4 10.3 9.7 7.7 28.5 1.2

※全体の値を基準に降順並び替え

n=

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

35.1 34.0 33.9
31.1 29.6 28.7

25.7
23.0

19.0 18.6 16.6 16.2 15.4

26.6

0.6
0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：全員 
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４．高齢出産についての不安 

Q29：あなたは「高齢出産」について、以下に挙げるそれぞれの意見について、どのようにお感じになりますか。（SA） 

(%)

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない
まったくそう思わな

い

n=

　合　計 2,000  76.2 5.4

①大阪市計 636  74.1 7.4

②大阪府北部 401  77.6 4.7

③大阪府東部 446  74.8 4.6

④大阪府南部 517  78.7 4.3

男性計 997  67.9 7.2

女性計 1,003  84.4 3.6

未婚 1,173  72.2 7.2

既婚 827  81.8 2.8

未婚20～29歳 442  67.0 8.1

未婚30～39歳 391  71.9 8.2

未婚40～49歳 340  79.2 4.9

既婚20～29歳 105  84.0 3.3

既婚30～39歳 307  81.7 3.8

既婚40～49歳 415  81.4 2.0

同居子どもあり 633  82.0 2.4

同居子どもなし 968  74.5 5.8

200万円未満 867  80.5 4.4

200～400万円未満 474  74.4 6.2

400～600万円未満 261  78.5 4.2

600万円以上 177  72.4 3.4

個人収入別

TOP2 BOTTOM2

TOP2 BOTTOM2

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

37.3

36.7

41.5

33.5

38.1

29.5

45.1

35.6

39.7

28.2

34.9

46.1

41.6

37.2

41.1

40.2

36.2

42.4

37.3

34.5

26.4

38.8

37.4

36.1

41.3

40.6

38.3

39.3

36.5

42.1

38.8

37.0

33.1

42.4

44.5

40.3

41.8

38.3

38.0

37.1

44.0

46.0

18.4

18.5

17.7

20.6

17.0

24.9

12.0

20.6

15.4

25.0

19.9

15.8

12.7

14.5

16.7

15.6

19.7

15.1

19.3

17.4

24.2

2.4

3.1

2.0

2.7

1.8

3.3

1.6

2.9

1.9

3.8

3.4

1.1

1.5

2.2

1.7

1.8

2.3

2.2

3.0

2.9

2.9

3.0

4.2

2.6

1.9

2.5

3.9

2.0

4.4

1.0

4.3

4.9

3.9

1.8

1.6

0.3

0.6

3.5

2.2

3.3

1.3

0.5

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

高齢出産は母子ともに命の危険が伴う可能性が高くなることに不安を感じる 

回答者：全員 
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４．高齢出産についての不安 

Q29：あなたは「高齢出産」について、以下に挙げるそれぞれの意見について、どのようにお感じになりますか。（SA） 

高齢出産は産まれてくる子どもの健康へ影響がある可能性が高くなることに不安を感じる 

(%)

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない
まったくそう思わな

い

n=

　合　計 2,000  70.9 5.7

①大阪市計 636  67.3 7.0

②大阪府北部 401  71.9 5.0

③大阪府東部 446  71.0 4.4

④大阪府南部 517  74.6 5.8

男性計 997  61.5 7.2

女性計 1,003  80.3 4.2

未婚 1,173  66.6 7.1

既婚 827  77.1 3.8

未婚20～29歳 442  60.7 8.1

未婚30～39歳 391  65.0 7.7

未婚40～49歳 340  76.0 5.1

既婚20～29歳 105  78.4 2.9

既婚30～39歳 307  77.9 4.7

既婚40～49歳 415  76.2 3.3

同居子どもあり 633  77.4 3.2

同居子どもなし 968  69.8 6.7

200万円未満 867  75.8 4.4

200～400万円未満 474  69.9 6.9

400～600万円未満 261  70.5 4.1

600万円以上 177  68.3 3.7

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

TOP2 BOTTOM2

TOP2 BOTTOM2

35.9

36.0

42.0

32.3

34.0

26.4

45.2

33.2

39.6

26.2

32.2

43.5

41.2

37.8

40.5

38.2

35.1

40.3

37.9

32.3

24.1

35.1

31.3

29.9

38.8

40.6

35.1

35.1

33.3

37.5

34.5

32.8

32.5

37.2

40.2

35.7

39.2

34.7

35.5

31.9

38.2

44.3

23.4

25.7

23.1

24.6

19.7

31.2

15.5

26.3

19.1

31.2

27.3

18.8

18.7

17.4

20.5

19.4

23.6

19.8

23.2

25.4

28.0

3.0

3.1

2.3

2.7

3.5

3.5

2.4

3.0

2.9

3.9

2.8

1.8

2.0

2.8

3.3

2.6

3.5

2.1

4.3

3.2

2.6

2.8

3.9

2.7

1.7

2.3

3.7

1.8

4.1

0.8

4.2

4.9

3.3

0.8

1.9

0.6

3.2

2.3

2.7

0.9

1.1

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：全員 
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４．高齢出産についての不安 

Q29：あなたは「高齢出産」について、以下に挙げるそれぞれの意見について、どのようにお感じになりますか。（SA） 

高齢出産後の子育てに体力的に不安を感じる 

(%)

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない
まったくそう思わな

い

n=

　合　計 2,000  70.3 6.7

①大阪市計 636  66.9 9.2

②大阪府北部 401  70.3 6.9

③大阪府東部 446  72.9 4.4

④大阪府南部 517  72.3 5.5

男性計 997  58.7 9.5

女性計 1,003  81.9 3.9

未婚 1,173  66.7 8.0

既婚 827  75.5 4.9

未婚20～29歳 442  62.3 8.7

未婚30～39歳 391  65.4 8.7

未婚40～49歳 340  73.9 6.4

既婚20～29歳 105  79.8 4.2

既婚30～39歳 307  76.5 5.8

既婚40～49歳 415  73.7 4.4

同居子どもあり 633  76.7 4.1

同居子どもなし 968  68.7 7.3

200万円未満 867  78.8 5.0

200～400万円未満 474  66.5 7.3

400～600万円未満 261  67.6 8.2

600万円以上 177  62.8 5.8

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

TOP2 BOTTOM2

TOP2 BOTTOM2

33.6

32.7

37.3

31.9

33.3

21.6

45.6

30.7

37.7

22.7

32.5

39.0

42.5

34.2

39.1

37.1

32.3

40.9

31.9

24.3

22.9

36.8

34.2

33.1

41.0

39.1

37.2

36.3

36.0

37.9

39.6

32.9

34.9

37.3

42.4

34.7

39.6

36.4

37.9

34.6

43.2

39.9

22.9

23.8

22.8

22.7

22.1

31.7

14.2

25.3

19.6

29.1

25.9

19.7

16.1

17.7

21.9

19.2

23.9

16.2

26.2

24.3

31.4

3.7

4.6

4.0

2.4

3.3

5.2

2.1

3.7

3.6

3.8

3.9

3.4

2.5

3.7

3.8

3.0

3.8

2.8

4.2

6.8

2.8

3.1

4.6

2.9

1.9

2.3

4.3

1.8

4.3

1.3

4.9

4.8

3.0

1.7

2.0

0.6

1.1

3.6

2.1

3.1

1.3

3.0

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：全員 
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４．高齢出産についての不安 

Q29：あなたは「高齢出産」について、以下に挙げるそれぞれの意見について、どのようにお感じになりますか。（SA） 

高齢出産後の子育てに経済的に不安を感じる 

(%)

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない
まったくそう思わな

い

n=

　合　計 2,000  53.1 15.7

①大阪市計 636  50.6 16.6

②大阪府北部 401  53.1 16.8

③大阪府東部 446  53.1 13.9

④大阪府南部 517  56.2 15.4

男性計 997  45.0 17.2

女性計 1,003  61.2 14.3

未婚 1,173  52.3 14.6

既婚 827  54.2 17.3

未婚20～29歳 442  43.1 19.7

未婚30～39歳 391  55.1 13.3

未婚40～49歳 340  61.1 9.5

既婚20～29歳 105  50.7 33.3

既婚30～39歳 307  57.8 14.6

既婚40～49歳 415  52.5 15.4

同居子どもあり 633  53.5 17.1

同居子どもなし 968  54.0 15.7

200万円未満 867  57.8 15.0

200～400万円未満 474  54.3 14.3

400～600万円未満 261  46.6 18.6

600万円以上 177  42.9 21.0

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

TOP2 BOTTOM2

TOP2 BOTTOM2

25.8

24.1

27.8

23.8

28.2

20.1

31.6

25.7

26.1

16.6

28.3

34.4

21.7

26.1

27.2

25.5

27.0

29.8

26.8

18.8

19.2

27.3

26.5

25.2

29.3

28.0

25.0

29.6

26.7

28.1

26.5

26.8

26.7

28.9

31.7

25.2

28.0

27.0

28.0

27.5

27.8

23.7

31.1

32.7

30.1

33.0

28.4

37.8

24.5

33.1

28.4

37.2

31.6

29.4

16.0

27.6

32.2

29.5

30.3

27.2

31.4

34.8

36.0

11.1

10.3

11.9

10.4

11.9

11.3

10.8

9.3

13.6

13.3

8.6

4.8

25.6

11.5

12.1

13.3

10.7

10.8

10.1

17.0

14.5

4.7

6.4

4.8

3.5

3.5

5.9

3.5

5.3

3.8

6.4

4.6

4.7

7.7

3.1

3.3

3.7

4.9

4.2

4.3

1.6

6.5

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：全員 
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４．高齢出産についての不安 

Q29：あなたは「高齢出産」について、以下に挙げるそれぞれの意見について、どのようにお感じになりますか。（SA） 

高齢出産の子どもの将来に不安を感じる 

(%)

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない
まったくそう思わな

い

n=

　合　計 2,000  57.2 11.5

①大阪市計 636  52.9 13.7

②大阪府北部 401  60.4 11.0

③大阪府東部 446  59.0 10.3

④大阪府南部 517  58.4 10.3

男性計 997  48.7 13.6

女性計 1,003  65.7 9.4

未婚 1,173  56.5 12.5

既婚 827  58.2 10.1

未婚20～29歳 442  48.7 16.1

未婚30～39歳 391  56.9 12.5

未婚40～49歳 340  66.0 7.8

既婚20～29歳 105  60.7 16.7

既婚30～39歳 307  59.2 9.7

既婚40～49歳 415  56.9 8.7

同居子どもあり 633  58.4 10.1

同居子どもなし 968  58.3 11.9

200万円未満 867  61.2 10.2

200～400万円未満 474  55.1 13.2

400～600万円未満 261  55.9 11.1

600万円以上 177  52.7 10.2

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

TOP2 BOTTOM2

TOP2 BOTTOM2

26.2

25.4

27.5

25.0

27.3

19.0

33.4

26.1

26.4

19.5

26.3

34.4

30.3

24.7

26.6

26.2

27.1

30.5

25.4

18.0

19.9

31.0

27.5

32.9

34.0

31.1

29.7

32.3

30.4

31.9

29.2

30.6

31.6

30.5

34.4

30.3

32.1

31.2

30.7

29.7

37.9

32.9

31.3

33.4

28.6

30.7

31.3

37.7

24.9

31.1

31.6

35.2

30.6

26.2

22.6

31.1

34.3

31.6

29.8

28.6

31.7

33.0

37.1

7.8

9.0

6.9

7.4

7.4

8.6

7.0

7.7

8.0

10.2

7.6

4.4

11.2

7.1

7.9

8.3

7.6

6.8

9.8

9.2

7.5

3.7

4.6

4.1

2.9

2.9

5.0

2.4

4.8

2.1

5.8

4.9

3.4

5.6

2.6

0.9

1.8

4.4

3.4

3.4

1.9

2.6

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

回答者：全員 
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主に自分が行う
自分が行うことが

多い
配偶者と半分ずつ

行う
配偶者が行うこと

が多い
配偶者が主に行う

よくわからない（想
像できない）

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

生活費を稼ぐ

27.3

26.8

24.5

29.1

28.5

49.0

5.7

24.8

30.8

18.5

24.6

33.3

23.6

31.5

32.0

37.6

18.2

12.1

28.3

54.5

70.0

8.4

7.1

10.5

9.3

7.6

15.2

1.6

9.7

6.6

12.4

8.6

7.3

8.1

6.4

6.3

5.6

9.7

6.1

8.8

15.4

10.1

17.8

21.8

17.7

14.1

16.3

17.1

18.6

22.5

11.2

25.3

21.4

20.1

9.6

9.7

12.8

8.3

22.6

14.9

24.6

21.0

10.8

11.3

9.6

12.4

12.2

11.8

0.7

21.8

11.3

11.4

12.6

11.8

8.9

13.7

11.9

10.4

10.3

12.2

14.5

15.0
3.3

1.3

21.3

18.8

23.9

19.5

23.7

1.4

41.0

9.2

38.3

8.8

10.8

8.0

44.1

39.1

36.3

36.5

18.0

38.7

9.0

1.8

2.9

13.9

16.0

11.1

15.7

12.1

16.5

11.4

22.5

1.7

22.4

22.8

22.3

0.8

1.4

2.2

1.7

19.3

13.7

14.4

4.1

4.9

４．結婚相手との役割分担 ～生活費～ 

Q26：あなたのご家庭では、配偶者との役割分担はどのようになっていますか。またはどのようになっていましたか。（SA） 
※結婚されていない方や子どもがいない方は、将来結婚（出産）した場合、家事・育児の分担をどのようにしたいと思いますか。 

回答者：全員 
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主に自分が行う
自分が行うことが

多い
配偶者と半分ずつ

行う
配偶者が行うこと

が多い
配偶者が主に行う

よくわからない（想
像できない）

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

育児（乳幼児の世話）

17.9

15.9

18.2

18.4

19.9

3.0

32.8

9.9

29.3

7.7

11.3

11.3

32.3

29.6

28.2

34.6

10.9

29.4

12.1

5.6

4.3

17.3

16.3

16.9

18.6

17.6

2.5

31.9

15.2

20.2

17.2

16.8

10.8

33.3

20.5

16.6

19.2

18.3

23.5

17.5

7.4

4.4

23.4

25.8

23.2

21.7

21.9

29.5

17.2

31.0

12.5

31.9

29.4

31.8

13.2

14.5

10.8

10.8

26.8

20.2

29.5

27.1

18.1

13.1

11.7

13.4

12.0

15.6

25.7

0.6

11.9

14.8

14.8

10.6

9.7

12.2

14.6

15.6

14.8

12.3

6.3

14.7

29.5

24.8

8.9

8.2

10.6

9.3

7.9

17.2

0.6

4.1

15.7

4.1

3.5

4.7

5.7

14.9

18.7

18.5

4.6

2.1

6.8

19.7

35.5

19.5

22.0

17.7

20.1

17.1

22.2

16.8

27.8

7.6

24.3

28.3

31.7

3.4

5.9

10.0

2.1

27.1

18.5

19.3

10.8

12.8

４．結婚相手との役割分担 ～育児～ 

Q26：あなたのご家庭では、配偶者との役割分担はどのようになっていますか。またはどのようになっていましたか。（SA） 
※結婚されていない方や子どもがいない方は、将来結婚（出産）した場合、家事・育児の分担をどのようにしたいと思いますか。 

回答者：全員 
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主に自分が行う
自分が行うことが

多い
配偶者と半分ずつ

行う
配偶者が行うこと

が多い
配偶者が主に行う

よくわからない（想
像できない）

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

子どもの教育としつけ

11.2

10.0

11.5

11.0

12.7

2.7

19.8

6.0

18.6

3.9

5.4

9.5

16.9

20.3

17.8

23.9

5.0

18.1

7.6

3.2

3.6

13.6

13.0

12.7

15.5

13.4

3.9

23.3

7.9

21.7

9.4

7.9

6.1

30.5

22.8

18.6

22.5

10.5

19.8

10.5

6.7

5.8

42.7

43.5

44.7

40.6

41.9

45.7

39.6

50.8

31.1

52.7

53.1

45.8

37.3

29.3

30.8

27.4

49.2

38.6

50.2

49.5

42.0

10.1

8.2

10.6

9.4

12.8

19.1

1.3

6.6

15.2

8.0

4.4

7.2

9.3

16.0

16.1

16.8

6.9

4.5

10.4

22.7

25.1

3.5

3.9

3.7

4.0

2.5

6.9

0.2

1.6

6.3

1.7

2.0

0.9
2.7

5.9

7.4

7.6

1.9

1.1

2.6

8.2

11.2

18.8

21.4

16.8

19.6

16.6

21.7

15.9

27.1

7.1

24.3

27.2

30.5

3.3

5.7

9.2

1.8

26.5

17.8

18.7

9.8

12.3

４．結婚相手との役割分担～子どもの教育～ 
回答者：全員 

Q26：あなたのご家庭では、配偶者との役割分担はどのようになっていますか。またはどのようになっていましたか。（SA） 
※結婚されていない方や子どもがいない方は、将来結婚（出産）した場合、家事・育児の分担をどのようにしたいと思いますか。 
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主に自分が行う
自分が行うことが

多い
配偶者と半分ずつ

行う
配偶者が行うこと

が多い
配偶者が主に行う

よくわからない（想
像できない）

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

保育所・幼稚園等の送り迎え

18.9

17.7

19.4

17.9

20.7

2.4

35.2

8.7

33.3

7.8

8.4

10.2

37.6

33.7

32.0

40.1

9.8

32.9

10.8

4.0

2.5

13.5

12.2

11.1

14.9

15.6

3.2

23.7

13.4

13.5

14.4

13.6

12.1

18.7

12.7

12.8

10.4

17.5

17.1

14.9

5.9

6.4

24.9

26.6

27.8

23.0

22.1

29.3

20.5

33.3

12.9

34.2

34.9

30.5

12.7

13.2

12.8

9.4

29.6

20.2

33.5

27.6

20.8

11.8

11.9

10.6

11.0

13.4

22.9

0.8

10.8

13.3

12.7

10.3

8.8

8.7

14.8

13.4

14.4

10.5

5.6

10.8

28.2

26.2

9.0

8.9

9.3

9.0

8.8

17.3

0.7

4.5

15.3

4.1

4.6

5.0

7.6

14.9

17.5

18.0

4.5

2.6

7.9

20.9

31.1

22.0

22.7

21.8

24.2

19.3

24.9

19.0

29.2

11.7

26.9

28.2

33.4

14.8

10.8

11.6

7.7

28.2

21.6

22.0

13.4

13.0

４．結婚相手との役割分担 ～保育所・幼稚園の送り迎え～ 
回答者：全員 

Q26：あなたのご家庭では、配偶者との役割分担はどのようになっていますか。またはどのようになっていましたか。（SA） 
※結婚されていない方や子どもがいない方は、将来結婚（出産）した場合、家事・育児の分担をどのようにしたいと思いますか。 
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主に自分が行う
自分が行うことが

多い
配偶者と半分ずつ

行う
配偶者が行うこと

が多い
配偶者が主に行う

よくわからない（想
像できない）

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

日常の家事

22.3

19.7

22.5

22.4

25.2

3.2

41.3

11.4

37.8

8.1

11.5

15.3

40.3

38.2

36.8

41.6

14.9

38.3

11.8

5.1

4.4

16.4

16.9

16.6

16.1

16.0

3.6

29.2

16.7

16.1

18.9

17.4

13.0

29.1

15.8

13.0

13.6

19.2

19.2

20.2

9.9

5.1

23.2

25.9

24.0

23.3

19.4

29.8

16.7

32.0

10.8

32.9

32.7

29.8

10.0

11.6

10.5

7.8

28.2

19.1

31.7

24.7

18.4

13.5

11.5

15.1

12.9

15.0

26.0

1.0

12.4

15.0

14.3

9.3

13.5

12.5

14.3

16.2

15.4

12.7

7.3

12.8

30.1

27.6

9.9

9.3

9.4

9.4

11.4

19.0

0.8

4.5

17.6

3.3

5.0

5.3

6.5

17.4

20.5

20.5

5.2

2.5

8.6

23.1

36.6

14.7

16.7

12.3

15.9

13.0

18.5

10.9

23.1

2.7

22.4

24.1

23.0

1.7

2.7

3.0

1.1

19.9

13.6

14.9

7.0

7.9

４．結婚相手との役割分担 ～日常の家事～ 

Q26：あなたのご家庭では、配偶者との役割分担はどのようになっていますか。またはどのようになっていましたか。（SA） 

回答者：全員 
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主に自分が行う
自分が行うことが

多い
配偶者と半分ずつ

行う
配偶者が行うこと

が多い
配偶者が主に行う

よくわからない（想
像できない）

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

配偶者の悩み事を聞く

22.3

21.5

21.2

20.5

25.6

21.1

23.5

16.4

30.6

13.8

15.1

21.4

30.7

29.4

31.4

32.7

17.0

24.2

19.1

23.7

27.2

14.5

15.4

16.1

14.3

12.5

15.7

13.3

12.5

17.5

15.2

11.7

9.7

21.5

17.7

16.4

19.1

13.1

13.1

15.3

18.3

19.5

36.0

36.1

38.9

35.6

34.0

33.0

39.0

40.6

29.5

42.7

42.0

36.3

28.8

34.5

26.0

24.9

40.5

36.4

40.8

36.6

30.9

2.8

2.2

2.5

2.4

4.3

3.6

2.1

1.0

5.4

1.1

0.8

1.2

2.5

4.5

6.8

5.1

2.0

1.9

2.5

4.1

6.7

1.2

0.8

1.7

1.2

1.3

1.6

0.8

1.2

1.3

0.4

2.4

0.7

0.8

1.1

1.5

1.3

1.2

0.8

1.2

0.9

4.0

23.1

24.0

19.5

26.0

22.3

25.0

21.3

28.3

15.8

26.8

28.0

30.6

15.7

12.8

18.0

16.9

26.1

23.6

21.1

16.4

11.7

４．結婚相手との役割分担 ～悩み事を聞く～ 

Q26：あなたのご家庭では、配偶者との役割分担はどのようになっていますか。またはどのようになっていましたか。（SA） 

回答者：全員 
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主に自分が行う
自分が行うことが

多い
配偶者と半分ずつ

行う
配偶者が行うこと

が多い
配偶者が主に行う

よくわからない（想
像できない）

n=

　合　計 2,000  

①大阪市計 636  

②大阪府北部 401  

③大阪府東部 446  

④大阪府南部 517  

男性計 997  

女性計 1,003  

未婚 1,173  

既婚 827  

未婚20～29歳 442  

未婚30～39歳 391  

未婚40～49歳 340  

既婚20～29歳 105  

既婚30～39歳 307  

既婚40～49歳 415  

同居子どもあり 633  

同居子どもなし 968  

200万円未満 867  

200～400万円未満 474  

400～600万円未満 261  

600万円以上 177  

(%)

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

配偶者の気持ちや考えを理解する

20.5

19.6

17.9

20.0

24.2

19.6

21.4

15.3

27.9

13.1

13.6

20.3

28.1

26.2

29.1

30.4

15.3

23.3

16.9

19.4

27.8

15.7

17.0

17.8

14.6

13.5

17.0

14.5

13.0

19.6

15.1

14.1

9.0

23.8

18.9

19.1

20.3

14.5

14.3

16.1

21.8

19.8

38.8

37.2

42.4

39.2

37.7

34.3

43.3

41.9

34.5

44.1

41.8

39.0

31.5

40.0

31.2

29.6

42.9

39.1

42.8

40.5

33.1

2.1

1.9

1.6

1.7

3.0

3.1

1.0

1.0

3.6

1.1

0.8

1.2

2.3

2.5

4.6

3.9

1.2

1.2

2.0

3.0

5.4

1.2

1.1

1.4

1.1

1.3

1.7

0.7

1.1

1.3

0.6

2.1

0.7

1.6

0.6

1.7

1.8

0.8

1.0

1.5

0.4

3.4

21.6

23.2

18.9

23.4

20.3

24.3

19.0

27.6

13.1

26.0

27.6

29.8

12.7

11.8

14.2

14.1

25.2

21.1

20.7

15.0

10.4

４．結婚相手との役割分担 ～気持ちや考えを理解する～ 

Q26：あなたのご家庭では、配偶者との役割分担はどのようになっていますか。またはどのようになっていましたか。（SA） 

回答者：全員 
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４．行政の結婚・子育て支援 『利用したサービス』 

Q30：行政の結婚支援・子育て支援において、あなたが「利用したことがある」、「利用してみたい」ものをすべてお知らせください。（SA） 

児
童
手
当

子
ど
も
の
健
康
診
査
・
予
防

接
種

子
ど
も
医
療
費
助
成

出
産
育
児
一
時
金

認
定
こ
ど
も
園

、
保
育
所

、

幼
稚
園
等

子
育
て
サ
ー

ク
ル
・
サ
ロ
ン

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童

保
育

）

結
婚
一
時
金

認
定
こ
ど
も
園

、
保
育
所

、

幼
稚
園
等
の
保
育
料
の
減
免

新
婚
家
庭
の
住
居
費
補
助

育
児
相
談
機
関

行
政
主
催
の
お
見
合
い
パ
ー

テ

ィ
ー

・
婚
活
イ
ベ
ン
ト

休
日
・
一
時
・
夜
間
保
育

家
庭
的
保
育

こ
の
中
に
は
な
い

　合　計 2,000  23.4 20.4 19.2 18.8 9.1 7.8 5.0 4.4 4.4 4.3 3.7 3.4 2.9 1.5 67.9

①大阪市計 636  21.9 20.1 18.7 18.5 8.9 6.2 5.0 4.0 5.6 7.3 3.1 3.3 2.8 1.3 69.8

②大阪府北部 401  23.7 20.2 17.6 17.4 7.8 6.9 5.0 4.6 4.4 2.6 4.6 3.2 2.4 1.2 68.5

③大阪府東部 446  24.7 21.5 20.8 19.6 10.2 7.5 4.9 4.7 3.6 2.2 3.1 2.9 3.3 1.8 66.9

④大阪府南部 517  23.9 19.9 19.8 19.4 9.2 10.5 5.1 4.6 3.7 3.6 4.2 4.2 3.1 1.6 65.9

男性計 997  18.3 13.5 12.9 13.3 7.0 3.7 4.1 5.7 3.6 3.7 1.9 3.7 2.1 1.6 73.8

女性計 1,003  28.5 27.2 25.5 24.2 11.1 11.8 5.9 3.2 5.3 4.8 5.4 3.1 3.7 1.4 62.0

未婚 1,173  4.4 4.1 3.7 3.4 2.2 1.6 2.6 1.6 2.0 1.3 1.2 3.4 1.3 1.0 90.1

既婚 827  50.4 43.4 41.3 40.6 18.8 16.5 8.4 8.4 7.8 8.4 7.1 3.5 5.1 2.2 36.3

未婚20～29歳 442  1.5 1.8 1.3 1.6 1.1 1.2 1.0 1.0 1.3 1.0 0.3 3.8 1.0 0.9 92.9

未婚30～39歳 391  2.6 2.6 2.7 2.7 2.3 1.5 2.7 2.4 2.0 1.4 1.2 5.4 1.7 0.9 89.8

未婚40～49歳 340  10.2 8.9 7.8 6.6 3.5 2.1 4.6 1.6 3.0 1.8 2.5 0.6 1.5 1.0 87.0

既婚20～29歳 105  43.6 41.4 40.5 46.5 11.4 13.2 3.4 9.3 4.3 5.4 7.0 6.2 11.3 2.5 36.8

既婚30～39歳 307  54.0 45.3 44.3 45.1 23.9 21.4 7.2 9.1 7.8 8.3 7.3 2.7 3.1 3.1 34.2

既婚40～49歳 415  49.5 42.6 39.3 35.7 16.9 13.8 10.6 7.7 8.7 9.2 7.0 3.3 5.1 1.4 37.9

同居子どもあり 633  70.1 60.8 57.9 55.6 25.9 22.3 12.9 9.6 11.7 9.7 9.8 3.0 7.0 2.8 16.4

同居子どもなし 968  1.8 1.5 1.4 2.0 1.4 1.1 1.4 2.2 1.0 2.1 0.8 3.5 1.0 0.7 91.5

200万円未満 867  26.4 25.5 23.8 21.8 11.3 11.7 4.2 2.7 4.9 4.4 5.2 1.7 3.4 1.2 66.6

200～400万円未満 474  14.4 11.2 10.1 10.3 5.2 4.1 5.5 2.6 4.3 2.2 1.8 4.5 1.8 0.9 77.1

400～600万円未満 261  26.2 19.0 20.5 20.4 9.3 4.5 6.9 7.9 4.6 6.6 3.3 3.8 2.5 2.3 63.1

600万円以上 177  39.1 31.2 27.5 28.6 14.8 7.3 7.8 16.3 5.1 7.0 3.6 8.0 5.4 4.2 43.0

※全体の値を基準に降順並び替え

n=

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

23.4 20.4 19.2 18.8
9.1 7.8 5.0 4.4 4.4 4.3 3.7 3.4 2.9 1.5

67.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

利用したことがある 

回答者：全員 
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４．行政の結婚・子育て支援 『利用したいサービス』 

Q30：行政の結婚支援・子育て支援において、あなたが「利用したことがある」、「利用してみたい」ものをすべてお知らせください。（SA） 
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児
相
談
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関
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ク
ル
・
サ
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家
庭
的
保
育

行
政
主
催
の
お
見
合
い
パ
ー

テ

ィ
ー

・
婚
活
イ
ベ
ン
ト

こ
の
中
に
は
な
い

　合　計 2,000  27.7 25.6 25.3 24.1 23.8 23.6 23.0 21.1 17.3 15.5 15.1 13.6 12.3 12.2 49.9

①大阪市計 636  26.7 26.5 24.7 25.9 24.7 23.5 23.5 21.1 18.5 17.8 14.8 13.4 11.5 12.2 50.0

②大阪府北部 401  26.7 25.9 24.6 23.1 23.0 22.6 22.3 21.4 17.2 11.3 14.0 13.9 10.4 9.0 51.0

③大阪府東部 446  26.0 23.1 24.0 23.4 22.9 22.3 21.8 19.4 15.1 14.6 12.7 12.1 11.1 10.6 53.6

④大阪府南部 517  31.3 26.3 27.7 23.4 24.1 25.7 24.0 22.2 17.9 16.6 18.3 15.1 15.7 16.2 45.6

男性計 997  25.4 22.0 20.9 23.6 20.4 20.1 21.3 18.3 15.4 12.3 11.7 10.9 11.7 13.4 55.0

女性計 1,003  30.1 29.1 29.6 24.7 27.2 27.1 24.7 23.8 19.2 18.7 18.4 16.4 12.9 11.1 44.7

未婚 1,173  29.2 26.4 27.3 28.0 25.9 26.5 25.9 21.6 18.1 14.2 16.9 14.3 13.1 15.8 55.3

既婚 827  25.6 24.4 22.4 18.6 20.8 19.6 18.9 20.3 16.1 17.3 12.4 12.8 11.1 7.1 42.1

未婚20～29歳 442  28.2 25.0 26.3 24.8 22.8 25.7 22.9 20.4 15.8 12.7 13.1 12.3 12.4 14.3 55.9

未婚30～39歳 391  33.4 30.0 30.8 32.4 31.5 29.6 31.4 24.7 22.1 15.0 22.2 16.6 13.4 18.9 51.2

未婚40～49歳 340  25.8 24.1 24.5 27.2 23.5 23.9 23.7 19.6 16.6 15.2 15.9 14.1 13.7 14.3 59.4

既婚20～29歳 105  31.1 42.0 24.6 25.0 28.0 23.2 32.5 36.3 22.9 18.5 20.0 18.4 12.1 8.3 24.4

既婚30～39歳 307  26.7 27.3 23.4 17.4 22.8 20.6 17.1 24.4 18.2 22.1 13.0 14.1 12.5 6.4 37.0

既婚40～49歳 415  23.5 17.7 21.1 17.9 17.6 17.9 16.8 13.2 12.9 13.5 10.1 10.3 9.8 7.3 50.4

同居子どもあり 633  23.2 24.8 20.3 18.9 16.8 17.2 18.6 20.4 14.7 18.2 10.9 12.1 11.3 8.9 36.8

同居子どもなし 968  30.3 25.1 28.1 24.8 27.2 27.0 24.1 21.0 18.5 13.7 17.1 14.5 12.5 12.7 55.1

200万円未満 867  27.5 25.0 25.4 20.7 23.7 23.8 20.5 19.2 15.8 15.4 15.0 13.8 11.7 10.4 50.0

200～400万円未満 474  31.1 29.6 28.4 31.3 27.2 26.1 28.6 24.7 22.2 16.9 17.7 16.0 13.8 15.2 49.0

400～600万円未満 261  29.1 26.1 25.5 27.1 25.2 25.5 25.3 25.5 19.9 15.5 14.8 13.6 13.3 14.2 44.2

600万円以上 177  27.4 21.6 22.3 21.6 20.9 19.5 20.7 20.3 12.8 13.3 9.2 10.3 11.5 10.6 44.0

※全体の値を基準に降順並び替え

n=

エリア

性年代

未既婚

未既婚×年代

同居子ども

個人収入別

27.7 25.6 25.3 24.1 23.8 23.6 23.0 21.1
17.3 15.5 15.1 13.6 12.3 12.2

49.9

0%

20%
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n=30以上で

全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

利用してみたい 

回答者：全員 


